KOMLÓI KISTÉRSÉG KÖZKINCS KEREKASZTAL

ALAKULÓ ÜLÉS 2007. JÚLIUS 12. KOMLÓ, KÖZÖSSÉGEK HÁZA

JEGYZŐKÖNYV

A jelenlévők kimondják a Komlói Kistérség Közkincs Kerekasztal (továbbiakban kerekasztal) megalakítását.

A megalakulást valamennyien a jegyzőkönyv végén aláírásukkal igazolják.

A továbbiakban a kerekasztal működéséről a következő alapelveket fogadják el:

· A kerekasztal rendes tagja lehet minden természetes és jogi személy, illetve jogi személy képviselője, aki a Komlói Kistérség településein él és dolgozik a kultúra területén.

· A kerekasztal nyitott, tagjai közé további tagokat vehet fel, erről a tagok közösen döntenek.

· A kerekasztalban helyet foglalhatnak tiszteletbeli tagok, akik nem a kistérség lakói, de elkötelezik magukat céljai mellett és partnerként, támogatóként részt vesznek annak munkájában. A tiszteletbeli tagok felvételéről a kerekasztal közösen dönt.

· A kerekasztal ülései nyilvánosak.

· A kerekasztal tagjai vállalják, hogy a Közkincs - kerekasztal munkájában képviselik saját településüket, ezen túlmenően a körjegyzőségükhöz tartozó településeket, az ott működő művészeti együtteseket, hagyományőrző csoportokat, alkotó- és előadóművészeket, kézműveseket, népművészeket és turisztikai szereplőket. Mindezekről teljeskörű információkkal rendelkeznek, ezek tevékenységét pontosan feltérképezik, velük kapcsolatban állnak, vagy kapcsolatot építenek ki. Munkájukba bevonják a településükön működő egyéb intézményeket és további civil szervezeteket, művelődő közösségeket is.

· A tagok vállalják a kerekasztal munkája során ezeknek az információknak és kapcsolatoknak napi áramoltatását és működtetését.

· A tagok vállalják, hogy a Közkincs-kerekasztal céljaival összhangban a Komlói Kistérség többi településének művelődési és művészeti értékeit, rendezvényeit és kezdeményezéseit megismerik és megismertetik. A kistérséget képviselik és a kistérségi gondolkodást igyekeznek előmozdítani és erőteljesebbé tenni mindennapi munkájuk során.

A jelenlévők a kerekasztal feladatait és céljait a következőkben határozzák meg:

· Kulturális fejlesztési elképzelések közös kialakítása, kulturális stratégia kidolgozása, térségi kulturális kulcsprojektek egységes rendszerbe szervezése és térségi megjelenítése.

· Kétirányú kulturális térségmarketing: a térségen belül és a térség határain túl.

· A települések kulturális térképének elkészítése, feltérképezés információk által és a helyszínen is! (Az első évad ülésterve a kistérség településein vezeti végig a résztvevőket!) Ennek alapján térségi kulturális adatbázis és szolgáltatásjegyzék elkészítése. 

· Folyamatos információ-áramoltatás település – kistérség – térség – megye - régió szintek között.

A kerekasztal tagjai a következő programot fogadták el az alakuló ülésen:

· A Kistérségi Közkincs-kerekasztal megalakítása, működési kereteinek, szabályainak meghatározása, feladatkörök meghatározása, felelősök kiválasztása. Az alakuló ülés jegyzőkönyvének elkészítése. Az SZMSZ elkészítésének előkészítése. Nyári rendezvények-rendezvényfigyelő rendszer és pályázatokra pályázatfigyelő rendszer megbeszélése a nyári háttérmunka érdekében.

Munkacsoportok alakítása: kistérség-elmélet, kulturális stratégia,stb.
2007. július 12.

· A dokumentumok elkészítése. Rendezvényfigyelő.
2007. július (háttérmunka)
· A kerekasztal résztvevői „kistérségi gondolkodásának”, az ezt megalapozó elméleti felkészítés programjának megtervezése. (Rendelkezésünkre álló anyagok és szakemberek áttekintése). 
2007. augusztus (háttérmunka)

· A településtérkép szempontjainak előkészítése az őszi munkakezdéshez, pályázatfigyelés, rendezvényfigyelő.
2007. augusztus (háttérmunka)
· A kulturális stratégia elkészítésének elméleti előkészítése.
 
2007. augusztus (háttérmunka)
· A kerekasztal tervezett program-és üléstervének pontosítása és részletezése (helyszín és időpont kiválasztása, a kiválasztott település, tárgyalandó elméleti és gyakorlati témák megvitatása. Egyeztetés a Közkincs II. programról.
2007. szeptember
· A kerekasztal saját projektjeinek (kulturális adatbázis és szolgáltatásjegyzék, települések kulturális térképe, kistérségi fejlesztési stratégiához illeszkedő kulturális fejlesztési tervei, esetleges kistérségi pályázati projektjei) beindítása.

2007. szeptember-október

· Ülések megkezdése a konkrét ülésterv alapján havi rendszerességgel, más-más helyszínen. A településtérképek és az adatbázis folyamatos feltöltése. (Az információk folyamatosan kerülnek fel a komlói kistérség honlapjára.)

             Állandó témák: településtérkép, rendezvényfigyelő, pályázatfigyelő, elméleti téma,

                                      Baranyai Völgység-Hegyhát Művészeti Hetek előkészítés és 

                                      a projekt marketing- alapelveinek egyeztetése. Kiadványtervek, a 

                                      szerkesztés folyamatának megtervezése.
2007. októbertől

· Kistérségi kulturális stratégia előkészítése munkacsoportban.
2007. októbertől
· Kontroll-konzultáció a beindított folyamatokról a Komlói Kistérség Többcélú Önkormányzati Társulással és a Komló és Térsége Fejlesztési Kht-val, kontroll-konzultáció a DDRFT és az EKF Pécs szakembereivel.
2007. november
· A Közkincs II. – Baranyai Völgység-Hegyhát Művészeti Hetek projekt áttekintése, a projekt marketingjének intenzív szakasza.
2008. január-február
· A kerekasztal saját projektjeinek (kulturális adatbázis és szolgáltatásjegyzék, települések kulturális térképe, kistérségi fejlesztési stratégiához illeszkedő kulturális fejlesztési tervei, esetleges kistérségi pályázati projektjei) bemutatása és kommunikációja a térségben, a megyei és országos szakmai fórumok irányában.


2008. március-április

· A kerekasztal első évének értékelése, tapasztalatok összegzése, eredmények elemzése, és a kerekasztal következő évi programjának megtervezése.
2008. május
Az elfogadott munkaterv alapján a kerekasztal munkacsoportok megalakításáról határozott. Kialakította a munkacsoportokat és megválasztotta azok vezetőit. Az egyes munkacsoport - vezetőknek a nyár végére kell kialakítaniuk részletes elképzelésüket a munkacsoport tagjairól és közös munkájukról. Erről a kerekasztal szeptemberi ülésén számolnak be.

A következő munkacsoportok és munkacsoport-vezetőkről született döntés:

· Szervezeti - szervezési munkacsoport
Korbuly István
· Települések - kulturális térkép munkacsoport
Papp János
· Stratégia és marketing munkacsoport
Császár Levente
· Rendezvény munkacsoport
Horváth Éva
Az alakuló ülésen a jelenlévők megválasztották a kerekasztal tisztségviselőit:

A kerekasztal elnöke: (Varga Zsolt)
A kerekasztal ügyvezető elnöksége: (Korbuly István, Papp János és Császár Levente).

A kerekasztal döntött a nyári háttérmunka során elvégzendő feladatokról:

· Az alakuló ülés megbízta a Szervezeti és szervezési munkacsoport vezetőjét a Szervezeti és Működési Szabályzat előkészítésével. A tervezetet a kerekasztal szeptemberi ülésén fogadják el.

· A Települések – kulturális térkép munkacsoportot az adatgyűjtés megkezdésével.

· A Rendezvény munkacsoportot a rendezvények folyamatos nyomon követésével.

· A stratégia és marketing munkacsoportot a folyamatos pályázat-figyeléssel.

Kelt: Komló, 2007. július 12.

Az alakuló ülés jegyzőkönyvét valamennyi jelenlévő aláírta a következő táblázatban:

	Név
	Szervezet
	Település
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