EGYÜTTMŰKÖDÉSI MEGÁLLAPODÁS

BARANYAI VÖLGYSÉG-HEGYHÁT MŰVÉSZETI HETEK

PROGRAMJAINAK KÖZÖS SZERVEZÉSÉRE

Az együttműködési megállapodás az aláírás napján jött létre a Komlói Kistérség közművelődési ágazatában tevékenykedő szakemberek közös elhatározásából. Az együttműködésben részt vesznek a kistérség településein közművelődéssel, rendezvények szervezésével, hagyományőrzéssel foglalkozó önkormányzati intézményekben dolgozó szakemberek, civil szervezetek képviselői, polgármesterek.

Az együttműködés célja a Baranyai Völgység-Hegyhát Művészeti Hetek programjainak közös szervezése és megjelenítése a térségben és a térségen kívül. Az együttműködési megállapodás aláírói egyetértenek abban, hogy a program megvalósítása érdekében az általuk felkért komlói Közösségek Háza - Színház- és Hangversenyterem intézménye helyettük és nevükben eljárjon, mind az ezzel kapcsolatos pályázat beadása során, mind a program megvalósítása során.

A felkért, nevükben eljáró intézmény pontos adatai:

Az intézmény teljes neve: Komló Város Önkormányzat Gazdasági Ellátó Szervezet 

                                          7300 Komló, Városház tér 3. 

                                          Közösségek Háza – Színház- és Hangversenyterem

Az intézmény címe: 7300 Komló, 48-as tér 1-5.

Az intézmény vezetője és a Művészeti Hetek program felelőse: 

                                          Horváth Lászlóné igazgató, művelődési menedzser

Az együttműködési megállapodás mellékleteit képezik az együttműködésben részt vevő szervezetek egyidejűleg tett szándéknyilatkozatai. 

A partnerek a program céljait, közösen kidolgozott megvalósítási- és ütemtervét megismerték, azzal egyetértenek, és a program létrehozásán közösen munkálkodnak.

A közös munkára szerveződött partnerek vállalják, hogy a program során képviselik saját településüket, ezen túlmenően a körjegyzőségükhöz tartozó településeket, az ott működő művészeti együtteseket, hagyományőrző csoportokat, alkotó- és előadóművészeket, kézműveseket, népművészeket és turisztikai szereplőket. Szervezik és működtetik a művészeti hetek programján belül saját településük programelemét – rendezvényét. Mindezekről teljeskörű információkkal rendelkeznek, ezek tevékenységét pontosan feltérképezik, velük kapcsolatban állnak, vagy kapcsolatot építenek ki. Munkájukba bevonják a településükön működő egyéb intézményeket és további civil szervezeteket, művelődő közösségeket is.

A partnerek vállalják a program megvalósítása során ezeknek az információknak és kapcsolatoknak napi áramoltatását és működtetését.

A partnerek vállalják, hogy a program céljaival összhangban a Komlói Kistérség többi településének művelődési és művészeti értékeit, rendezvényeit és kezdeményezéseit megismerik és megismertetik. A kistérséget képviselik és a kistérségi gondolkodást igyekeznek előmozdítani és erőteljesebbé tenni mindennapi munkájuk során.

Kelt: Komló, 2007. május 15.
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