SZAKMAI BESZÁMOLÓ

A KOMLÓI KISTÉRSÉG KÖZKINCS KEREKASZTAL

2007-2008. ÉVI MUNKÁJÁRÓL

· A KÖZKINCS KEREKASZTAL MEGALAKULÁSA
2007. július 12.

A kerekasztal alakuló ülésén megállapodott abban, hogy a tagjai sorában minden pályázati együttműködő partnerünk helyet kap. Fontosnak tartottuk, hogy minél szélesebb szakmai bázis jöjjön létre. Így tagjaink között helyet kaptak polgármesterek, ÁMK-ban, művelődési intézményben dolgozó kollégák, civil szervezetek, teleházas kollégák, könyvtárosok, művészeti együttes vezetők és a kistérségben működő turisztikai társulások, tourinformos kollégák képviselői is. A kerekasztalt 20 szervezet 20 képviselőjével alakítottuk meg. A kerekasztal nyitott. Megválasztottuk a kerekasztal tisztségviselőit, munkacsoportok megalakításáról is döntöttünk. 
A meghívóküldés, dokumentumok elkészítése és sokszorosítása boríték- és papír -felhasználását intézményünk megelőlegezte.

·  KISTÉRSÉG ÉS STRATÉGIA 
2007. július-augusztus 

Megkezdtük az anyaggyűjtést a stratégia elkészítésének megalapozásához. Az összegyűjtött anyagokat elektronikus formában is tároljuk, készen egy elméleti – módszertani információs központ és elméleti képzés előkészítéséhez. 

· KISTÉRSÉGI KÖZÖS RENDEZVÉNY SZERVEZÉSE I.



2007. augusztus – december

Felkérést kaptunk a Kistérség bemutatkozására a Pécsi Adventen. Megszervezésével a Társulás a Közkincs kerekasztalt bízta meg. 

A rendezvényen kistérségünk 5 településének 13 együttese lépett fel, két teljes délutánt töltöttünk meg két helyszínen műsorral. 250 főt utaztattunk fellépésre. Turisztikai kiadványainkat és kerekasztalunk saját prospektusait egy héten át minden nap osztogattuk a látogatóknak A kistérség standjánál kerekasztalunk tagjai vállaltak ügyeletet. A szervező Egyházmegye a kistérségek között a legmagasabb színvonalú rendezvénynek ítélte programunkat. 

Az együtteseknek a szállítási költséget kifizettük. A programra kiadványt készíttettünk. A Játszóházra a karácsonyi mézeskalács készítéséhez alapanyagokat vásároltunk. A program többi szakmai anyag szükségletét – tekintettel az év végére - intézményünk meglévő készleteiből megelőlegezte. Így a játszóház dekorációs anyagait (kreppapír), postázás boríték- és papírfelhasználás anyagait, stb. Ezeket 2008 tavaszán pótoltuk vissza. A program technikai hátterét (hangtechnika bérlése) a szolgáltatóval kötött megállapodás szerint csak 2008 áprilisában fizettük ki. 

· TELEPÜLÉSEK – KULTURÁLIS TÉRKÉP
2007. szeptember-2008. március
Megkezdtük a kulturális településtérképek összeállításához a kérdőívet összeállítani.

Az anyagot elektronikusan tároljuk az internetes feldolgozás és kiadvány formájában való hozzáférés megteremtéséhez. 
· INTERNETES MEGJELENÉS
2007. októbertől
Kerekasztalunk aktuális kulturális információit folyamatosan helyeztük el a Társulás honlapján. 2007 novemberében készült el a komlói Közösségek Háza saját honlapja, melyen szintén megtalálhatók decembertől híreink. A honlap még folyamatos fejlesztés alatt áll, képekkel, szakmai anyagokkal is gazdagodni fog a jövőben.

Ezen a webfelületen teremtjük meg a teljes kistérségi kulturális adatbázis, szolgáltatójegyzék és elméleti anyagok hozzáférésének lehetőségét.

· A KEREKASZTAL A TÁRSULÁSI TANÁCS ELŐTT
2007. október 17.
A Komlói Kistérség Többcélú Önkormányzati Társulás Tanácsa napirendjére tűzte az Együttműködési Megállapodás Közművelődési fejezet kiegészítését a Közkincs kerekasztal tevékenységével, feladatával és céljaival. Az ülésen kerekasztalunk ismertette működését, valamint tájékoztatta a polgármestereket a pécsi adventen történő bemutatkozásról, közös rendezvényünkről. 
· KEREKASZTAL ÜLÉSE
2007. november 15.

Összeállítottuk a Művészeti hetek 2008. évi programtervét. Véglegesítettük a Pécsi Adventen kistérségünk programjait és szolgáltatásait. Saját prospektusunk grafikai tervét és nyomdára kész szöveganyagát tagjaink megtekintették és véleményezték. Az információs szolgálathoz kértük önkéntesek jelentkezését. Tájékoztattuk a jelenlévőket a kiküldött kérdőívekről és a visszaérkezett adatokról. 

A meghívóküldés, dokumentumok elkészítése és sokszorosítása boríték- és papír -felhasználását intézményünk megelőlegezte.

· KISTÉRSÉGI KÖZÖS RENDEZVÉNY SZERVEZÉSE II.
2007. novembertől
Véglegesítettük közös kistérségi fesztivál-sorozatunk, a Baranyai Völgység – Hegyhát Művészeti Hetek 2008. évi programját. 

A rendezvényről készülő saját kiadvány előkészítéséhez  a kistérség 19 településéről képanyag készítésének megrendelésében döntöttünk. A képeket januártól folyamatosan készítik el. Ezek a kiadványban és a webfelületen is hozzáférhetők lesznek. 
· REGIONÁLIS KÖZMŰVELŐDÉSI SZAKMAI FÓRUM
2007. december 4
Kerekasztalunk két tagja a BMKIK-ban rendezett konferencián elhangzott előadásokból és tájékoztatókból fontos tapasztalatokat és ismereteket szerzett. 

· KEREKASZTAL ÜLÉSE
2008. március 17.

Egyeztettük a kerekasztal következő évi működésére benyújtandó pályázatunk anyagát. Egyeztettük a Művészeti Hetek programelemeit és a marketing-anyagok terveit. Egyeztettük a Kistérségi Kulturális Szolgáltató Központ kialakítására, működésére, és a kistérségi referens alkalmazására vonatkozó elképzeléseket. 

A meghívóküldés, dokumentumok elkészítése és sokszorosítása boríték- és papír -felhasználását intézményünk megelőlegezte.

· A KEREKASZTAL A TÁRSULÁSI TANÁCS ELŐTT
2008. március 18.
A Közkincs kerekasztal nevében a Társulási Tanács ülésén a benyújtandó 2008. évi Közkincs - pályázatokról adtunk tájékoztatást. 
· KISTÉRSÉGI KULTURÁLIS STRATÉGIA
2008. január - március

Megkezdtük a kistérségi kulturális stratégia elméleti megalapozását, melyben a kistérségi helyzetképből indultunk ki: a kérdőíves adatgyűjtés adatait összegeztük és elemeztük.  Felhasználtuk a Magyar Kulturális Stratégia 2006-2020 című anyag stratégiai prioritásait és cselekvési irányait is. 

Összegzés:

A Közkincs kerekasztal 2008. áprilisában teljesítette valamennyi pénzügyi kötelezettség-vállalását. A megrendelt szolgáltatásokat megállapodás szerint kifizettük.

Az elkészített képanyag és kiadványok, a megszervezett rendezvények jól szolgálták szakmai elképzeléseinket. A kistérség sikeres közös kulturális akciókat valósított meg. Ezek a benne részt vevő települések, együttesek és közönség legnagyobb megelégedésére zajlottak és zajlanak. A kerekasztal elindította a települések közötti kulturális kapcsolódást és közös munkát. A kulturális szereplők közösséggé váltak, közös célokkal, tennivalókkal.  Az adatgyűjtés befejeződött, feldolgozása megkezdődött.

A pályázati támogatás kézzel foghatóan segítette a települések kulturális tevékenységét, propagálta értékeiket, népszerűsítette a komlói kistérség kulturális életét a kistérségen belül és kívül is.

A szakmai beszámoló mellékletei:

· A kerekasztal tagjai

· Nyomdai prospektusok és saját, fénymásolt változat

· Kérdőívek összesítő táblája és elemzése

· Művészeti Hetek prospektus 

· Művészeti hetek - biankó és kész plakátok 

Komló, 2008. április 28.

Horváth Lászlóné

igazgató
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