SZAKMAI BESZÁMOLÓ

Baranyai Völgység – Hegyhát Művészeti Hetek 2008.

· A PROGRAMTANÁCS MEGALAKULÁSA
2007. július 12.

A rendezvénysorozatot koordináló programtanács a kerekasztallal egyidőben, annak tagjai tevékeny részvételének szándékával alakult meg. Minden tervezett programelem szervezésével foglalkozó érintettet bevontunk a jövőbeni folyamatos információcsere és kapcsolattartás érdekében. Fontosnak tartottuk, hogy minden szervező kör részt vegyen munkánkban. Így tagjaink között helyet kaptak polgármesterek, ÁMK-ban, művelődési intézményben dolgozó kollégák, civil szervezetek, teleházas kollégák, könyvtárosok, művészeti együttes vezetők és a kistérségben működő turisztikai társulások, tourinformos kollégák képviselői is. A programtanácsot 20 szervezet 20 képviselőjével alakítottuk meg. A későbbiekben – annak érdekében, hogy a kistelepülések programjait sem veszítsük szem elől, kapcsolattartóink közé ezek polgármestereit is felvettük.
· INTERNETES MEGJELENÉS
2007. októbertől
A Művészeti hetek első programterv - információit ekkor tettük közzé először a Társulás honlapján. 2007 novemberében készült el a komlói Közösségek Háza saját honlapja, melyen szintén megtalálhatók decembertől híreink. A honlap még fejlesztés alatt áll, képekkel szeretnénk megjeleníteni rajta a teljes programot. 

· A MŰVÉSZETI HETEK  A TÁRSULÁSI TANÁCS ELŐTT
2007. október 17.
A Komlói Kistérség Többcélú Önkormányzati Társulás Tanácsa napirendjére tűzte az Együttműködési Megállapodás Közművelődési fejezet kiegészítését a kistérségi összefogásban megvalósuló tevékenységgel. Az ülésen ismertettük a rendezvény tervét és a kistérség - marketing tervezett kiadványait. 
· PROGRAMTANÁCS ÜLÉSE
2007. november 15.

Összeállítottuk a Művészeti hetek 2008. évi programtervét. Az elkészítendő reklámanyagok (molinó – táblák, prospektus és plakát) grafikai tervét tagjaink megtekintették és véleményezték. megállapodtunk a támogatás végleges felhasználásában, a dekorációs és nyomdai árajánlat ismeretében egyeztettük a megrendelhető mennyiségeket az egyes marketing elemekből. A programtanács véleményének kikérésével abban állapodtunk meg, hogy az önrész terhére a településeknek a legégetőbb technikai költségek átvállalásával segítünk a legtöbbet, azokon a nagy formátumú rendezvényeken, ahol ilyen költség jelentkezik (és saját eszköz nem áll rendelkezésre), ezeket a pályázati programból megfinanszírozzuk. Így négy programhelyszín technikai költségeit tudjuk átvállalni.

A rendezvényről készülő kiadvány előkészítéséhez felhasználjuk a kistérség 19 településéről készülő képanyagot is. 
· PROGRAMTANÁCS ÜLÉSE
2008. március 17.

Egyeztettük a Művészeti Hetek programelemeit és a marketing-anyagok grafikai és szöveganyagának végleges változatát. A média megjelenéseket megkezdtük, a kistérségi online televízióban és a helyi televízióban bővebb interjú formájában is adásba került. 

· LOGISZTIKA MEGTERVEZÉSE
2008. áprilisában
A kapcsolattartókkal egyeztettük az elkészült marketing anyagok logisztikai tervét és azok technikai és működtetési módjait. 

Logisztikai terv: A marketing anyagok logisztikai igénye három elemből áll. ( az elkészített 6 db nagyméretű molinó - reklámtábla egész nyáron át minden rendezvényen elhelyezésre kerül. Ennek pontos menetrendjét folyamatosan koordináljuk. A szállítási szükségletre keretmegrendelésben állapodunk meg a KBSK szolgáltatóval. A kezelésükben lévő 4 db mikrobusz kellő kapacitást nyújt arra, hogy folyamatosan tudjanak gépkocsit biztosítani. Az első programelemek május 1-jén zajlanak 3 helyszínen, ezekre a molinó kiszállítása egy héttel előbb megtörtént. A májusi rendezvények diszpozíciója készen áll. ( Prospektusok kiszállítása április 30-án az első három rendezvényre Magyarszékre, Mánfára és Komló - Sikondára megtörtént. (Magyarszék vállalta azok továbbterítését Ligetre és Mecsekpölöskére). A prospektusok minden településre megérkeznek május 15-éig. ( Biankó plakátok: a 2500 biankó plakátot A3-as méretben készíttettük el. Így saját kivitelezésben tudjuk megvalósítani a folyamatos utónyomtatást. További felhasználásukra két lehetőséget dolgoztunk ki. A következő lehetőségek közül választhatnak a programelemek szervezői: ( a biankó plakátokat megkapják a kért mennyiségben, és a konkrét programelemet saját maguk készítik el és utónyomtatják. Magyarszék és Hosszúhetény már jelezte erre igényét. ( Amennyiben ehhez számítógépes lehetőséggel nem rendelkeznek, akkor az információkat kb. két héttel a programelem előtt elküldik a Közösségek Házába, mi pedig elkészítjük a kért plakátmennyiséget. A plakátok felhasználható mennyisége 40 db programelemenként. Mivel kisebb mennyiség is elegendő néhány alkalommal, így a nagyobb nagyságrendű programokra többet is rendelkezésre tudunk bocsátani. A május 1-jén lezajlott rendezvények plakátjainak utónyomtatását intézményünk végezte, hogy az elkészített prototípusokat az érintettek mintaként is használhassák.

· ÉLŐ MARKETING

Az első rendezvényeken, május 1-jén a rendezvénysorozat „egységes arca” és marketing elemei élőben mutatkoztak be három helyszínen: Magyarszéken, Mánfán és Komló – Sikondán. A rendezvényeken újabb televíziós helyszíni anyag készült, mely a rendezvénysorozat nyitóprogramjairól beszámol és felhívja a figyelmet az októberig tartó kulturális attrakcióra. A marketing elemek fogadtatása nagyon pozitív volt, mind a kiadvány, mind a molinó – táblák a nagyközönség körében tetszést arattak, és felkeltették kíváncsiságukat a rendezvénysorozat iránt. Mivel a prospektust gyönyörű képek teszik teljessé, ezért a kistérségi települések iránt is sikerült felkelteni az érdeklődést. 

Összegzés:

A Baranyai Völgység – Hegyhát Művészeti Hetek 2008. rendezvénysorozat és a rá épített kulturális kistérség – marketing az első élő tapasztalatok alapján teljes egészében beváltotta a hozzá fűzött reményeket:  a rendezvénysorozatnak és az elkészített kiadványoknak köszönhetően a kistérség kulturális értékeire sikerült felhívni a figyelmet. A kistérség települései – különös tekintettel a kistelepülésekre – kézzel fogható segítséget és lendületet kaptak a feléjük irányuló figyelem és konkrét eszközök által.  A rendezvénysorozat koordinációja kapcsán a települések egymás iránti érdeklődése is megélénkült, konkrét tudomásunk van arról, hogy egymás együtteseinek kölcsönös meghívásával, egymás tájékoztatásával gazdagítják saját rendezvényeiket. 

Az elkészített képanyag és kiadványok, a megszervezett rendezvények jól szolgálják szakmai elképzeléseinket. A kistérség sikeres közös kulturális akciókat valósít meg. Ezek a benne részt vevő települések, együttesek és közönség legnagyobb megelégedésére zajlottak és zajlanak. A Művészeti Hetek kistérség - marketingje elindította a települések közötti kulturális kapcsolódást és közös munkát, kézzelfoghatóvá tette és testközelbe hozta a településeket, a rendezvényeket. A marketing – elemek segítségével olyan célközönséghez is eljuttathatjuk az információkat, akik eddig jellemzően nem ismerték ezeket, vagy nem is érdeklődtek irántuk.

A koordináció során a kulturális szereplők közösséggé váltak, közös célokkal, tennivalókkal.  A települések polgármesterei és önkormányzatai számára konkrét segítséget jelentenek ezek az eszközök, hiszen a szűkös költségből és sok önerővel megvalósított rendezvények esetében marketingre eddig egyáltalán nem jutott a forrásokból.

A pályázati támogatás kézzel foghatóan segítette a települések kulturális tevékenységét, propagálta értékeiket, népszerűsítette a komlói kistérség kulturális életét a kistérségen belül és kívül is.

A szakmai beszámoló mellékletei:

· A programtanács kapcsolattartói

· Nyomdai prospektus grafikai terve (munkaanyag)

· Művészeti Hetek prospektus 

· Művészeti hetek - biankó és kész plakátok

· Kiadványok kötelező 5 példánya 

Komló, 2008. május 5.

Horváth Lászlóné
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