BESZÁMOLÓ A KOMLÓI KISTÉRSÉG KÖZKINCS KEREKASZTAL

2007-2008. ÉVI MUNKÁJÁRÓL, FEJLESZTÉSI ELKÉPZELÉSEK
· A KÖZKINCS KEREKASZTAL MEGALAKULÁSA
2007. július 12.

2007. július 12-én a kerekasztal megtartotta alakuló ülését. Az alakuló ülésre előkészítettük a jegyzőkönyvet, amelyben deklaráltuk annak összetételét és feladatait, célkitűzéseit. Meghatároztuk a működés és a konkrét munka kereteit.

A testület megállapodott abban, hogy a kerekasztal tagjai sorában minden pályázati együttműködő partnerünk helyet kap. Így egy igen nagy létszámú testület állt fel, azonban kiemelten fontosnak tartottuk, hogy minél szélesebb körben tudják képviselni településük kulturális életét. Így tagjaink között helyet kaptak polgármesterek, ÁMK-ban, művelődési intézményben dolgozó kollégák, civil szervezetek, teleházas kollégák, könyvtárosok, művészeti együttes vezetők és a kistérségben működő turisztikai társulások, tourinformos kollégák képviselői is. A kerekasztalt 20 szervezet 20 képviselőjével alakítottuk meg. Az alakuló ülésen döntöttünk arról is, hogy tagjaink sorába hívjuk az Önkormányzati és Területfejlesztési Minisztérium Országos Fejlesztési és Program Iroda Komlói Kistérség önkormányzati és térségi koordinátorát, Farkas Anitát. Szintén tagjaink sorába kértük fel Bogyay Lászlót, a komlói kistérség nagyrendezvényeinek szervező-logisztikai felelősét, a komlói Városgondnokság dolgozóját, akinek szabadtéri logisztikai eszközök (színpad, technikai feltételek, stb) terén szerzett tapasztalataira szükségünk van. Tagjaink között van két együttműködő partner-szervezetünk képviselője is: A Keleti-Mecsek Egyesület képviselője Császár Levente (úgyis mint a kárászi Tourinform Iroda munkatársa, és a Mecsek-Hegyhát Üdülőkörzet önkormányzati társulása képviselője Kovács Gyula (úgyis mint Magyarhertelend polgármestere). Az alakuló ülésen támogató tagnak kértük fel a BMKIK-t, mint módszertani – szakmai segítőnket.

A testület döntött szervezeti kereteinkről is: a kerekasztal nyitott, tagja lehet bárki, aki munkájában részt kíván venni, a kistérségben él és dolgozik, és a kulturális terület kiemelten fontos terület a számára. 

Megválasztottuk a kerekasztal tisztségviselőit: elnöknek Varga Zsoltot, a Komlói Kistérség Többcélú Önkormányzati Társulás munkaszervezetének vezetőjét, valamint az ügyvezető elnökséget: Korbuly István (Komló KH), Papp János (Hosszúhetény ÁMK) és Császár Levente (Kárász Tourinform) személyében.

A nagy létszámú testületre tekintettel – az operatív munka megkönnyítésére munkacsoportok megalakításáról is döntöttünk. Az ülésen technikai kérdésként merült fel, hogy eredeti elképzelésünk – a kerekasztal üléseinek helyszíne mindig más település legyen – a közlekedés szempontjából gondot okoz tagjainknak. A kistérségből érkezők könnyebben utaznak be Komlóra, mely a kistérség központi települése, mint pl. Egyházaskozárról Magyarszékre, vagy Magyarhertelendre. Ezért kérték, hogy üléseinket Komlón rendezzük meg, és csak kivételes esetekben helyezzük ki más településre.

Az ülésen abban is megegyezés született, hogy a részfeladatokat a munkacsoportok és a tisztségviselők folyamatos háttérmunkában végezzék el, így a ritkább ülésezés mellett is folyamatos munka folyhat. A mindennapi kapcsolattartás módját telefon- és e-mail használatával tesszük könnyebbé, gyorsabbá és olcsóbbá.

Az elkövetkező hónapokra kiosztottuk a háttérmunkában elvégzendő feladatokat.


(Melléklet: kerekasztal tagjai és alakuló ülés jegyzőkönyve)

·  KISTÉRSÉG ÉS STRATÉGIA – ELMÉLETI ELŐKÉSZÍTÉS  


2007. július-augusztus 

A szervezeti és szervezési munkacsoport, valamint a stratégia és marketing munkacsoport vezetője megkezdte az anyaggyűjtést a kistérség elméleti felkészítés programjához, és a stratégia elkészítésének elméleti megalapozásához. Az összegyűjtött anyagokat elektronikus formában is tároljuk, készen egy elméleti – módszertani információs központ és egy elméleti képzés előkészítéséhez, ahol hagyományos írott és elektronikus (online-hozzáférés segítségével) formában is használhatóvá és forgathatóvá válnak ezek az elméleti anyagok. 

(Melléklet: Elméleti kiskönyvtárunk jegyzéke)

· KISTÉRSÉGI KÖZÖS RENDEZVÉNY SZERVEZÉSE I.



2007. augusztus – december

A Többcélú Önkormányzati Társulás felkérést kapott 2007. augusztusában a Komlói Kistérség közös bemutatkozásának megszervezésére a Pécsi Egyházmegye Programirodájától. A felkérés nagyszerű lehetőséget kínált kistérségünk első közös rendezvény-projektjére, a kistérség első közös bemutatkozására, a kistérség kulturális értékeinek bemutatására. A rendezvények megszervezésével a Társulás a Közkincs kerekasztalt bízta meg. A rendezvény munkacsoport és vezetője Horváth Éva végezte a szervezőmunkát. A Pécsi Advent rangos rendezvénysorozatában, a kivételes helyszíneken (székesegyház, dóm kőtár) sokszínű programot állítottunk össze. 

A rendezvényen kistérségünk 5 településének 13 együttese lépett fel, két teljes délutánt töltöttünk meg két helyszínen műsorokkal. Összesen 250 főt utaztattunk fellépésre. A kistérségből nagy számú közönség is beutazott. A kistérség turisztikai kiadványait és kerekasztalunk saját prospektusait egy héten át minden nap osztogattuk a látogatóknak, így több ezer ember kezébe jutott el a kistérség marketing anyaga. Találkoztunk az ország távoli részeiből érkezett vendégekkel is (pl. Egerből, Mezőkövesdről, Szegedről). A kistérség standjánál folyamatosan jelen voltunk mintegy 70 órában, ahol kerekasztalunk tagjai vállaltak önkéntesként ügyeletet. Ebben komlói tagjainkon kívül a mánfai teleház és a magyarhertelendi teleház két-két munkatársa is segítségünkre volt, köszönhetően a két település polgármesterének, akik lehetővé tették, hogy a kollégák munkaidőben is vállalhassák ezt a munkát.  A szervező Egyházmegye elismeréssel nyilatkozott programunkról, a kistérségek között a legmagasabb színvonalú rendezvénynek ítélte azt. Az Egyházmegye szervezőjével, Kiss-Adorján Noémivel további együttműködésben is megállapodtunk, szívesen vennének kiállításokat, műsorokat a kistérségből a jövőben is. 

(Melléklet: Pécsi advent prospektus, saját prospektusunk, Egyházmegye köszönő levele.)

· TELEPÜLÉSEK – KULTURÁLIS TÉRKÉP
2007. szeptember-2008. március
A tevékenységért felelős munkacsoport vezetője Papp János és Farkas Anita térségi koordinátor megkezdték a kulturális településtérképek összeállításához a szempontokat és a kérdőívet összeállítani.

A kérdőívet összevetettük a BMKIK munkatársának, Váradi Juditnak hasonló tartalmú kérdőívével, valamint megállapodtunk abban is, hogy a települések adattárának összegzésekor egyeztetjük adatbázisainkat és kölcsönösen kicseréljük ezeket. A kérdőíveket valamennyi településre elküldtük. 

Az összegyűjtött anyagot elektronikusan tároljuk az internetes feldolgozás és kiadvány formájában való hozzáférés megteremtéséhez. (Melléklet: az eddig beérkezett kérdőívek)

· INTERNETES MEGJELENÉS
2007. októbertől
Kerekasztalunk aktuális közérdekű kulturális információit folyamatosan helyeztük el a Társulás honlapján. 2007. novemberében készült el a komlói Közösségek Háza és Színház- és Hangversenyterem saját honlapja (www.khszinhaz.hu), melyen a Közösségek Háza/Kistérség önálló cím alatt szintén megtalálhatók decembertől híreink. (A Pécsi Advent kistérségi programját már ezen is hirdetni tudtuk.) A honlap még folyamatos fejlesztés alatt áll, képekkel, szakmai anyagokkal is gazdagodni fog a jövőben.

Ezen a webfelületen teremtjük meg a teljes kistérségi kulturális adatbázis, szolgáltatójegyzék és elméleti anyagok hozzáférésének lehetőségét.

· A KEREKASZTAL A TÁRSULÁSI TANÁCS ELŐTT
2007. október 17.
A Komlói Kistérség Többcélú Önkormányzati Társulás Tanácsa napirendjére tűzte az Együttműködési Megállapodás Közművelődési fejezet kiegészítését a Közkincs kerekasztal tevékenységével, feladatával és céljaival. Az ülésen kerekasztalunkat Horváth Éva képviselte, és ismertette a Társulás polgármestereivel a kerekasztal működését, valamint tájékoztatta a polgármestereket a pécsi adventen történő kistérségi bemutatkozásra, első közös rendezvényünkre. A határozati javaslatot a Társulás Tanácsa egyhangúlag elfogadta. (Melléklet: meghívó és előterjesztés.) 
· KEREKASZTAL ÜLÉSE
2007. november 15.

Soron következő ülésünkre váratlanul ítéletidő sújtott le: kistérségünkben 30 cm hó esett aznap délelőtt, így ülésünkre csak igen kevesen tudtak eljönni. 

Sürgető teendőinkre tekintettel az ülésünkön megbeszélt tennivalókról és észrevételekről emlékeztetőt küldtünk kerekasztalunk tagjainak. Az ülésen megállapodtunk abban is, hogy azon tagjainkból, akik hivatás-szerűen foglalkoznak kultúraközvetítéssel, ügyvivőket választunk, mivel ők tudnak folyamatosan és munkaidőben is segítségünkre lenni. A jelenlévők egyhangúlag szavaztak erről, a távol lévőktől online kértünk választ. Kerekasztalunk tagjai egyetértésükről biztosítottak bennünket. Az ügyvivők: Figura Ede (Magyarszék Faluház), Dörömböző Károly (Magyarhertelendért Egyesület), Kovács Lászlóné Edit (Máza és Szászvár képviseletében), valamint Horváth Éva és Korbuly István (Komló, KH és Színház) lettek.

Ülésünkön összeállítottuk a Művészeti hetek 2008. évi programját, a hiányzó programelemek bekéréséhez a távol lévők segítségét is kértük.

Ülésünkön öntöttük végleges formába a Pécsi Adventen kistérségünk programjait és szolgáltatásait. Saját prospektusunk grafikai tervét és nyomdára kész szöveganyagát a kerekasztal tagjai megtekintették és véleményezték. Az információs szolgálathoz kértük önkéntesek jelentkezését.

Tájékoztattuk a jelenlévőket a kiküldött kérdőívekről és a visszaérkezett adatokról, illetve segítségüket kértük a településeken elakadt, még hiányzó kérdőívek visszajuttatása érdekében. (Melléklet: kiküldött emlékeztető és jelenléti ív) 
· KISTÉRSÉGI KÖZÖS RENDEZVÉNY SZERVEZÉSE II.
2007. novembertől
Novemberben összeállítottuk idei közös kistérségi fesztivál-sorozatunk, a Baranyai Völgység – Hegyhát Művészeti Hetek 2008. évi programját. 

Ennek szükségességét és sürgősségét indokolta, hogy a BMKIK minden évben ekkor kéri be a nagyrendezvények adatait a Baranya megyei településekről, a megjelenő Baranyai programajánló elkészítéséhez. Ebben az adatgyűjtésben idén először vett részt kistérségünk közös rendezvény adatbázis összegyűjtésével és beküldésével.

A rendezvénysorozat programelemeinek összegyűjtését és szerkesztését a rendezvény munkacsoport végezte. 

A programelemek pontosítása folyamatosan zajlik (novemberben volt még néhány elem, melynek pontos időpontját nem tudták közölni a települések, forrás-oldalon is lassan rendeződnek a településeken a lehetőségek, stb.). A rendezvényről a Közkincs II. program keretében saját kiadvány készül, ennek szerkesztése kezdődik el ebben a hónapban. 

A kistérség 19 településéről képanyag készítése kezdődött meg, melyet Rákos Ildikó fotográfus végez januártól folyamatosan. Ezek a kiadványban és a webfelületen is hozzáférhetőek lesznek.

(Melléklet: Művészeti Hetek programja)

· REGIONÁLIS KÖZMŰVELŐDÉSI SZAKMAI FÓRUM
2007. december 4
Kerekasztalunk két tagja a BMKIK-ban rendezett konferencián elhangzott előadásokból és tájékoztatókból fontos tapasztalatokat és ismereteket szerzett. Az épített örökség védelme érdekében a civilek együttműködését szorgalmazó előadás kapcsán személyes megbeszélést folytattunk az előadás végén a Kulturális Örökségvédelmi Hivatal DD. Regionális irodavezetőjével, Weiler Árpáddal. Mivel az általunk megkezdett adatgyűjtés a települések műemlékeire, épített értékeire is kitér, ezért abban állapodtunk meg, hogy az adatgyűjtés végén az erre vonatkozó adatokat irodájuk rendelkezésére bocsátjuk.

Figyelmünket felhívta arra is, hogy szívesen segítséget nyújtanak a települések kis gyűjteményeiben tevékenykedő önkéntesek számára ismeretterjesztésben, képzésben. Ezt beépítjük terveinkbe.

· KEREKASZTAL ÜLÉSE
2008. március 17.

Következő ülésünkön egyeztettük a Közkincs kerekasztal következő évi működésére benyújtandó pályázatunkat, ennek részletes anyagát. Egyeztettük a Művészeti Hetek programelemeit és a marketing-anyagok részletes terveit: a plakátok elkészítését és látványtervét, a megjelenő egységes szóróanyag tervét és a közösen felhasználható támogatás részleteit. Ezeket az anyagokat április hónapban készítjük el, és minden település közös anyagot használhat fel saját programelemük reklámozására. Ehhez képanyagot és részletes információkat küldenek a rendezvények ütemében, a Művészeti Hetek egységes biankó – plakát formájának továbbnyomásához, melyet a Közösségek Háza állít elő. A jelenlévők megismerték a Kistérségi Kulturális Szolgáltató Központ kialakítására, működésére, és a kistérségi referens alkalmazására vonatkozó elképzeléseket is, melyeket Varga Zsolt, kerekasztalunk elnöke, a Társulás munkaszervezetének vezetője ismertetett. Egyeztettük e témának a soron következő Társulási Tanács ülésére terjesztését is, melyen az elképzeléseket képviselőnk Horváth Éva ismerteti a kistérség polgármestereivel. (Melléklet: meghívó és jelenléti ív)
· KISTÉRSÉGI KULTURÁLIS STRATÉGIA ELŐKÉSZÍTÉSE



2008. januártól

A stratégia és marketing munkacsoport, a munkacsoport vezetőkkel és az ügyvivőkkel közös munkában megkezdte a kistérségi kulturális stratégia elméleti megalapozását.

Ezzel a munkával egyidejűleg kerekasztalunk elnöke, térségi koordinátorunk és munkacsoport vezetőink folyamatosan pályázatfigyelést végeznek, elsősorban a fejlesztési irányokhoz rendelhető pályázati lehetőségeket kutatva. Munkánk két lépésből állt:

I. A stratégia elméleti megalapozása során elsősorban a kistérségi helyzetképből indultunk ki: a kérdőíves adatgyűjtés adatait összegeztük és elemeztük. Ezek alapján meghatároztuk a kistérség erősségeit, gyengeségeit és kijelöltük a fejlesztési irányokat és nehézségeit. (Összesített adattábla és SWOT analízis a 10-11. oldalon.)
II. Figyelembe vettük ugyanakkor a Magyar Kulturális Stratégia 2006-2020. című anyag stratégiai prioritásait és cselekvési irányait, melyeket igyekszünk szintén követni. (Ez a 2020-ig terjedő Országos Fejlesztési Koncepcióban lefektetett elveket érvényesíti a kultúra területén, valamint a 2007-2013-ra kidolgozott Nemzeti fejlesztési terv (NFT II.) alapértékeihez kapcsolódik.)

E munkaanyagok szellemében kistérségünk kulturális fejlesztési irányát a négy kiemelt fejlesztési terület szerint építettük fel:

· KÖZÖSSÉGEK – a kultúra közösségteremtő szerepének erősítése

· ÖRÖKSÉG – a kistérség tárgyi és szellemi kulturális örökségének gondozása

· KORTÁRS KULTÚRA – az alkotás, értékteremtés feltételeinek fejlesztése

· NYITOTT KULTÚRA – esélyegyenlőség biztosítása a kistérségben élők számára  

                                               a kulturális javakhoz való hozzáférésben

Az előkészítés célja:
(a jelöléseket az anyag további részében így használjuk)

· a fejlesztési irányok kijelölése, 

(  ezekhez hívószavakban is megjelenített, konkrét célok hozzárendelése, 

(   forrásoldala, 

(   tág és rugalmas időterve. 

· KÖZÖSSÉGEK – a kultúra közösségteremtő szerepének erősítése

( A kistérség, mint közösség 

Kistérségünk nem csak igazgatási egység! Kistérségi kulturális közösség – élményekre van szükség! Közös kistérségi kulturális rendezvények szervezése a Művészeti hetek bázisán.

( A kistérség nagyrendezvényeinek meglévő forrásai, összefogásra ösztönző pályázatok.

( 2008-tól folyamatosan.

( A kistérség közösségei

A készülő településtérképek szerint a legkisebb településeken is vannak kulturális közösségek – még, ha intézmények nincsenek is! Ezek a közösségek fontos értékek, érezzék is, hogy a kistérség fontosnak tartja őket! A kerekasztal maradjon széles alapú és vonzzuk be közénk minden közösségünket! Személyes kapcsolat, személyes odafigyelés, információk kétirányú közvetítése, munkájuk segítése, életük figyelemmel kísérése. Egy közösség sem veszhet el!

( Nem anyagi forrást igényel elsősorban. Humán erőforrásaink jobb kihasználása.

( Folyamatos munkát igényel.

( Közösségek hálózata

Azonos és hasonló tevékenységű közösségek egymásra épülő, egymást metsző hálózatainak fejlesztése kapcsolatépítésének elősegítése kistérségen belül, megyén belül, régión belül, országos kapcsolatrendszerig és külföldi kapcsolatok építéséig tágítható viszonylatokban. Elszigeteltségük csökkentése. Már meglévő hálózatokra építés, új hálók létrehozása: a hálók réseiben ne hulljon ki egy közösség sem! 

( Nem anyagi forrást igényel elsősorban. Humán erőforrásaink jobb kihasználása.

( Folyamatos munkát igényel.

( Közösségi tér

Minden településen kell egy hely! Mindegy, hogy milyen jogállású a közösségi tér, a sokféleség gazdagság! Minden ilyen intézmény váljon a település kulturális portáljává, ahol az információk elérhetők. (Faluház, teleház, osztályterem, templom, klubhelyiség, stb.) Ahol van egy tér és egy közösség, ott van legalább egy aktív kultúraszervező ember, akinek a  kerekasztalban a helye!) Minél kisebb a település, annál inkább válik szociális kérdéssé is a feléjük irányuló figyelem.

A kistérségen belüli mikrotérségi központok professzionális intézményeinek ezekben a feladatokban kiemelkedő szerepe (Szászvár és Hosszúhetény ÁMK, Komló KH-színház).

( A településeken meglévő források, a helyi potenciális forrásteremtők és a közösségek   

   egymásra találásának segítése. Pályázatokhoz információ és szakmai segítség.

( 2010-re megoldást kíván, majd folyamatosságot és biztonságos működést.

( Kistérségi közösségi tér

A kistérségnek is legyen közös kulturális tere, ami a kistérségé! Kistérségi Kulturális Szolgáltató Központ = Kistérségi Kulturális portál megteremtése. Kistérségi kultúraszervező foglalkoztatása.

Információ áramlás, szakmai segítség, kistérségi kiskönyvtár és online adatbázis, kistérségi humán erőforrás – képzések (önkéntes kultúraszervezőknek, közösségszervezőknek, , rendezvényszervezőknek, kistérségi ismeretekről, , pályázatírásról, stb.) Kistérségi tanácskozások, találkozók, közös programok. Forrásteremtők és forráskeresők találkozási alkalmainak megteremtése.

( Pályázati forrás, és/vagy a jövőben saját forrás (Társulás és Komló város)

( 2008-2009-ben megvalósítás, majd folyamatos működtetés.

· ÖRÖKSÉG – a kistérség tárgyi és szellemi kulturális örökségének gondozása

( Baranyai Völgység – Keleti-Mecsek – Baranyai Hegyhát

Kistérségünkben három természetvédelmi terület és több védelem alatt álló természeti érték található. Ezek védelme, megismertetése is feladatunk. Turizmusban dolgozó kollégáink és partner szervezeteink, valamint saját adatgyűjtésünk ezeket az értékeket is számba veszi. Kiadvány + online adatbázisban hozzáférhetőség megteremtése. Kulturális turizmus – természeti értékeink és kulturális értékeink harmóniája! A szabadtéri rendezvények, fesztiválok ne váljanak természetkárosító tényezővé!

( Várak, templomok

Épített örökségünk számba vétele adatbázisunkban, az összegyűjtött adatok továbbítása a DD. Regionális Örökségvédelmi Hivatalnak. Részvétel és segítség a kistérség településeinek érték-megőrzésükben. Kiadvány + online adatbázisban hozzáférhetőség megteremtése. A templomok a legjobb koncerttermek, a legkisebb településnek is van koncertterme. A Kodály Zoltán Nemzetközi Gyermekkórus Fesztivál kiköltözése a kistérségi helyszínekre. Kórushangversenyek a kistérségben. Várak, várjátékok, pajtaszínház, utazó műsorok a kistérség településein a Művészeti Hetek bázisán.

Ismeretterjesztés, képzés: kistelepülések közgyűjteményeit, templomait gondozó segítőknek örökségvédelemről.

( Pályázati források, települési források. 

( 2008. majd folyamatos.

( Soknemzetiségű kistérségünk

Kistérségünkben minden nagyobb településen néptánc együttesek, hagyományőrző együttesek, népdalkörök, népdalénekesek, nemzetiségi fúvószenekarok, mesemondók, színjátszók dolgoznak nagy múltú együttesekben. Ápolják a magyar, német, horvát, csángó és cigány népzenei, néptáncos hagyományokat. Óvodáskortól a nyugdíjas korúakig, országos és nemzetközi hírű együttesek, reprezentatív és rangos szakmai eredményekkel. Ezt a hatalmas és gazdag értéket kistérségi összefogásban minden eszközzel segíteni kell.

Fellépési lehetőségek, rendezvények, működési feltételeik, pályázati lehetőségeik, koreográfiák, viseletek, utánpótlás nevelés (művészetoktatás), teljes helyzetkép vizsgálata!

Módszertani segítség, képzés-továbbképzés, találkozók, tapasztalatcserék, utaztatás, kapcsolatteremtés…

( Pályázati források, települési források, szponzorok, saját bevétel-teremtési lehetőségek 

( 2008. majd folyamatos.

( Kistérségünk szellemi kincsesháza

Szellemi örökségünk feltérképezése, összegyűjtése, felhalmozása, rendszerezése, és e kollektív tudás megosztása! Beláthatatlanul nagy feladatunk, hozzá kell kezdeni.

A kistérségben élt és élő írók, költők, helytörténészek, kutatók, tanárok műveinek számbavétele. A kistérségről megjelent könyvek, kiadványok, albumok összegyűjtése. Kistérségünk néprajzi tárgyú leírásainak, szociológiai kutatásainak, helytörténeti kiadványainak, falutörténetek, iskolatörténetek-évkönyvek, stb. összegyűjtése, katalogizálása. Kistérségi kiskönyvtár alapjainak megteremtése. Mai – digitálisan is hozzáférhető kistérségi anyagok (képek is) gyűjtése, tárolása, hozzáférhetőségének biztosítása.

(  Humán erőforrások mozgósítása + befogadó hely megvalósítása pályázati és saját forrásból 

( 2008-tól kis lépésekben és hosszú távon!

· KORTÁRS KULTÚRA – az alkotás, értékteremtés feltételeinek fejlesztése

· Pályakezdők és alternatívok

A kistérség professzionális kiállítóhelyei és galériái eddigi kezdeményezéseinek bázisán továbbfejlesztendők a művészeti műhelyek, fiatalok tehetségkutatását, alternatív próbálkozásokat és a fiatal kiállító művészeket felkaroló kulturális attrakciók: Hosszúhetény Rocktalicska tehetségkutatója, a komlói KIES Egyesület kistérségi jelentkezőket is vonzó Mutasd magad! Tehetségkutatója, a komlói Múzeális Gyűjtemény Fiatal alkotók kiállítás – sorozata, a komlói KH fiatal fotósok kiállításai, valamint a KH UnderGrund programja, mely az utcai és kocsmai aktivitások bevonzását és a Hip-Hop Generáció (beaktánc, rapzene, graffiti, hip-hop alakulatok) szervezett keretek közé terelését indította el.

A KH Irodalmi Kávéháza a kistérségben és azon kívül élő fiatal író-költő nemzedék jónáhány tagjának nyújtott bemutatkozási lehetőséget.

Ezeknek a művészeti műhely kezdeményeknek és akcióknak a kistérségi összefogásban rejlő lehetőségeit kell megteremteni és továbbfejleszteni. A köztéri művészet kezdeményezéseinek felkarolása és kereteinek fejlesztése: a falfirka nem street art! 

(  Meglévő saját és pályázati források  

( 2008-tól folyamatosan.

( Népművészek – iparművészek – népi kézművesek a kreatív ipar felé 

Tárgyalkotó művészeink és csoportjaink igen magas szakmai színvonalú, minőségi munkát végeznek és nagyon termékenyek is. Termékeik piacképesek és keresettek volnának, ám piaci jelenlétük, az értékesítés folyamata nem rendezett. (Közülük csak kevesen vállalkozók, tehát számlaképesek, a többség nem az.) Azonnali egyéni vállalkozóvá válásuk nem is célszerű.

Így ha akarnák, sem tudják alkotásaikat szabályosan értékesíteni.

Kistérségi összefogással kell megkeresni azt az inkubátor-lehetőséget, amelyben egymással szövetkezve, hivatalos szervezeti keretet öltve, egységesen és szabályozottan kiléphetnek termékeikkel a piacra. Az alkotó tevékenység néhányuk számára megélhetéssé és bevételi forrássá is válhat. Ebben a folyamatban a kistérség megélénkülő falusi vendéglátása, a turizmus fellendülése, a települések kiterjedőben lévő nemzetközi kapcsolatai és idegenforgalma az ő tevékenységükkel kölcsönösen serkentőleg hatna.

A gazdasági élet szereplői számára egyelőre e terület nem elsődleges profittermelőnek tűnik, ezért a figyelmet ráirányítani, a kezdő lépéseket megtenni, kezdeményezni, potenciális partnereket összeterelni a kulturális szektor feladata!

(  A kezdeti fázisban még nem igényel anyagi forrásokat.  

( 2008-tól kis lépésekben és folyamatosan kell keresni a megoldást.

· NYITOTT KULTÚRA – esélyegyenlőség biztosítása a kulturális javakhoz    

                                                 való hozzáférésben

A kistérség minden feltárt, feltérképezett, megismert és felhalmozott kulturális értékét hozzáférhetővé kell tenni a kistérségben élők számára. Az esélyegyenlőségről a kultúrában a kerekasztal nem beszélhet, csak megvalósíthatja, mert ezt csak mi magunk végezhetjük el!

Eredményről csak akkor beszélhetünk, ha elvégeztük. 

( Közönségszolgáltatások

Célunk, hogy 2009. január 2-án kistérségünk Tófűn élő lakója saját otthoni számítógépén a komlói színház előadásait meg tudja nézni, a kiválasztott előadásra jegyet tudjon rendelni. Meg tudja nézni a kistérség valamennyi településének januári rendezvényeit. Betekinthessen a kistérségről szóló hírekbe, a kistérség adatbázisába, melyből kikeresheti a mánfai teleház telefonszámát. Megnézheti az Egyházaskozári Csángó Hagyományőrző Együttes műsorának élő közvetítését online-televíziós közvetítésben. Kikérheti a kistérségi kiskönyvtárból a katalógusból kiválasztott kiadvány kért oldalait, vagy a Kistérségi Kulturális Szolgáltató Központ munkatársát felhívhatja időpont - egyeztetésre, hogy szakdolgozatához bejöhessen anyagot gyűjteni. Ugyanezt megteheti a hozzá legközelebb eső Kulturális portálon is (teleház, faluház, művelődési ház, tourinform iroda), illetve a Kistérségi Kulturális Szolgáltató Központban személyesen is igénybe veheti a szolgáltatásokat.

( Szakmai szolgáltatások

Módszertani, információs és pályázati tanácsadás, információközvetítés a kistérség – megye –régió - országos szakmai szintek és szakmai intézmények között. Kistérségi rendezvényszervezés és műsorszolgáltatás. Adatbázis – kezelés és adatbázis – keresés a kistérségen kívül. Webfelület és hirdetési lehetőség biztosítása.

( Utazó műsorok – utazó közönség

A kistérség együtteseinek, tájolható műsorainak utaztatása más települések rendezvényeire. Gyermekprogram - projektek utaztatása (Babusgató – ölbeli játékok anyukáknak és babáknak; Törpe-klub óvodásoknak, Illemberke barátai sorozat kisiskolás napközis csoportoknak, kreatív játszóház ) 

Színházbuszok szervezése Komlóra és Pécsre. Kiránduló kisbuszok a fesztiválokra, falunapokra a kistérségen belül. Kistérségi kirándulások a kistérség lakóinak.

A Komlói kistérség közös kulturális attrakciója más településen, vagy Pécsett.

( Kistérségmarketing

A kistérségen belül minden településre plakátküldés, a kistérség települései programjainak kölcsönös reklámozása. Kistérségi televíziózás.

(  Forrást eszközben és humán erőforrásban igényel. Pályázat + saját meglévő források.  

(  2008-2010.
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