FELADAT - ELLÁTÁSI MEGÁLLAPODÁS (vázlat)

Létrejött a Komlói Kistérség Többcélú Önkormányzati Társulás és a feladat-ellátással megbízott intézmény, a Közösségek Háza és Színház- és Hangversenyterem (7300 Komló, 48-as tér 1-5.) között a kistérségi közművelődés, mint vállalt feladat ellátása tárgyában.

A Társulás a pályázati program keretében megbízza az intézményt:

· A Komlói Kistérség Kulturális Szolgáltató Központ kialakításának megtervezésével, kialakításával és működtetésével. 

· A szolgáltató központ kialakítására az intézményben rendelkezésre álló 2 db helyiség részleges összenyitásával nyílik mód. Ilyen módon kialakítható egy helyiség-együttes, mely iroda és tárgyaló funkcióra is használható. A megtervezett berendezés legyen alkalmas a kistérség kulturális életének szereplői számára rendezett összejövetelekre, képzésekre, tanácskozásokra, szükség esetén befogadja a kistérség polgármestereinek, a Társulás Tanácsának üléseit is. Legyen alkalmas kistérségi információs központ és kistérségi módszertani központ jelleggel kiskönyvtár elhelyezésére, telefon-, számítógép- és internet használatra. (A telefon- és Internet-használat technikailag épüljön rá az intézmény informatikai hálózatára és telefonos rendszerére, így a rendelkezésre álló korlátlan ADSL hálózaton belül biztosítható.) 

Az így kialakítandó helyiség-együttes a Közösségek Háza emeleti galériájára nyílik, így lehetőséget teremt nagyobb szabású rendezvények megtartására. Ilyen igények esetén az intézmény teljes infrastruktúrája rendelkezésre állhat, beleértve a KH tagintézménye, a Színház- és Hangversenyterem által biztosítható feltételeket is. 

E munka során az intézmény a Közkincs kerekasztal tagjai között felsorakozott széles szakmai bázisra alapozva: 

· Dolgozza ki és tervezze meg a szolgáltató központ funkcióját és leendő feladatait.

· Ezzel szinkronban funkcionálisan tervezze meg a kialakítandó helyiségeket, annak átalakítását, bővítését, célszerű és a feladatrendszerhez rendelt berendezését.

· Ezen szakmai elképzelések mentén készíttessen kiviteli terveket, ehhez kérje be a teljes kialakításra vonatkozó árajánlatokat.

· Készítse el a szolgáltató központ kialakításának teljes költségtervezetét.

· Mérje fel a funkcióhoz szükséges minimális eszközigényt.

· Készítse elő a szolgáltató központ működését tartalmi-szakmai szempontból.
· Tervezze meg az intézmény kistérségi közművelődési tevékenységét, mint átfogó, új feladatot, az intézmény eddigi tevékenység-struktúrájába integrált módon.

· A Komlói Kistérség közművelődési-múzeumi referens alkalmazásának 

           Előkészítésével és folytatólagosan tényleges alkalmazásával.

· Tervezze meg a kistérségi referens munkakör betöltésének feltételeit és konkrét módját, figyelemmel a Kjt. vonatkozó szabályaira. A munkakör betöltésének feltétele: felsőfokú szakirányú végzettség, kistérségben lakó főállású foglalkoztatott munkavállaló, a kistérségben kellő helyismerettel és kapcsolatrendszerrel és szakmai gyakorlattal rendelkező szakember. (Saját gépkocsi használata szükséges.)

· Válassza ki mielőbb a lehetséges jelöltet, akinek személyét a kistérségi kerekasztal -  partnerekkel, a Társulás polgármestereivel a pályázat benyújtása előtt szükséges egyeztetni, illetve megismertetni. Kiválasztásához széles körben konszenzus szükséges.

· Lehetőség szerint a potenciális jelölt közreműködésével dolgozza ki a munkaköri feladatokat és az egy éves szakmai munkát megalapozó elvárásokat és elérendő célokat.

A feladat-ellátással kapcsolatban az intézmény a következőket vállalja:

· A Kistérségi Kulturális Szolgáltató Központot befogadja, annak kialakítását és működtetését megvalósítja.

· Biztosítja annak háttér technikai feltételeit (telefon-, internethasználat, és annak költségei, egyéb – a munkavégzéshez szükséges infrastruktúra biztosítása: irodai eszközök, fénymásolás, fax, e-mail, stb.)

· A szolgáltató központ működését az intézmény saját szakmai munkájába teljes egészében bekapcsolja, annak részeként kezeli, mint feladat – bővülést.

· A szolgáltató központ és így a kistérség valamennyi kulturális kezdeményezése, rendezvénye, akciója, pályázatainak elkészítése helyet kap az intézmény mindennapi munkájában: reklámfelületén, hirdetéseiben, programfüzeteiben, média megjelenéseiben, marketing munkájában, tervezésében, stb.

· Az intézmény vállalja a pályázati önrész biztosítását és a további fenntarthatóság kötelezettségét legalább három évre.

· A kistérségi referens munkájához biztosítja az intézmény teljes infrastruktúráját, a munkatársak együttműködő segítségét.

· A kistérségi referens foglalkoztatásának fenntarthatóságát 2009. május 21. után további három évre biztosítja.

· Kistérségi közművelődési feladat – ellátásáról a Társulás illetve a Társulás Tanácsa előtt rendszeresen beszámol.
· Stratégiai – tervezési kérdésekben, pályázatok ügyében együttműködik a kistérségi partnerekkel.

