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A PÁLYÁZATI PROGRAM RÉSZLETES LEÍRÁSA

Komlói Kistérség Közkincs kerekasztal 2008-2009. évi működése

Pályázati cél: szakmai szolgáltatások fejlesztése, 

                      a kulturális stratégia elméleti alapköveire épülő fejlesztések.

Konkrét tennivalók:

· A kerekasztal által 2007-2008-ban elkészített kulturális településtérképek teljes feldolgozása; az adatbázis egységes szerkezetben való megjelentetése kiadvány formájában és internetes feldolgozásban. A kistérség kulturális értékeit megjelenítő webfelület teljes feldolgozása és működtetése. A kistérségi (kulturális, turisztikai, művészeti, települési és társulási) webfelületek átjárhatóságának megteremtése.

· Kistérségi kulturális szolgáltatások fejlesztése: az adatbázis, szolgáltatási jegyzék, kistérségi kiskönyvtár, rendezvényszervezési és műsorszolgáltatási szolgáltatásaink kiajánlása, beindítása és folyamatos működtetése. 

· Az internetes tájékozódás és online - jegyrendelés feltételeinek megteremtése.

· A kulturális szolgáltatások hozzáférésének biztosítása, a kistérségen belüli kulturális esélyegyenlőség megteremtése.

· Kistérségi kulturális közösségi tér: kistérségi kulturális szolgáltató központ kialakítása, működési és személyi feltételeinek kialakítása és fejlesztése. Ennek már meglévő intézményi infrastruktúrába ágyazása és többfunkciós működtetése.

· Kistérség – élményt kínáló rendezvények szervezése a Baranyai Völgység – Hegyhát Művészeti hetek bázisán; utazó műsorok és utazó közönség, kistérségen belüli kulturális kirándulások szervezése.

· Közös kistérségi kulturális ajánlók szerkesztése és elkészítése.

· Kulturális közösségek hálózatának és kapcsolódási módjainak kiépítése. 

· A kulturaközvetítők közvetlen és mindennapi kommunikációjának megteremtése: a kistérség-központ és a mikrotérségi központok (Hosszúhetény, Szászvár, Magyarszék) kultúraközvetítőinek egymás közötti telefon és e-mail kapcsolatának ingyenes megteremtése (elektronikusan a már meglévő intézményi feltételekre építve, telefon-kapcsolat tekintetében új, kedvező feltételeket megteremtve).

· Kistérségi kulturális események internetes élő televíziós közvetítésének megteremtése.

· Kistérségi örökség-védelem: természeti értékeink, természet és kultúra kapcsolata, épített örökségünk, az örökség-védelem helyi feladataiban segítségnyújtás.

· Kistérségi önkéntes kultúraszervezők és közgyűjtemény -gondozók képzése.

· Forrásteremtők és forráskeresők találkozási alkalmainak megteremtése a kistérségen belül.

· Kortárs művészeti műhelyek a meglévő intézményi kereteken belüli fejlesztése, kapcsolódási pontjaik és kistérségi kiterjesztésük megteremtése.

· Az alternatív – ifjúsági – tehetségkutató – rendezvények, akciók, tevékenységek kistérségi szintű kiterjesztése, fejlesztése és hagyománnyá válása. (Hosszúhetény – Rocktalicska, Komló – fiatal képzőművészek kiállítás-sorozata, fiatal fotósok kiállítása, ifjúsági kistérségi tehetségkutató, alternatív ifjúsági találkozó, undergrund fesztivál)

· Kreatív művészek és közösségeik lehetséges moderálása olyan szervezeti keretek irányába (ernyőszervezet, szövetkezet, társulási forma), mely a kreatív ipar felé segíti elmozdulni az alkotókat, szabályozott piaci szerepvállalásra alkalmas keretek közé.

A Komlói Kistérség Közkincs kerekasztal közös pályázati terve:

Forrásteremtés – forráskutatás a következő konkrét célok érdekében:

· Kistérségi Kulturális Szolgáltató Központ kialakítása, berendezése

· Kistérségi Kulturális referens alkalmazása

· Kistérségi szabadtéri rendezvények eszközbeszerzése (szabadtéri színpadtechnikai és hang- és fénytechnikai eszközök beszerzése)

· Ifjúsági rendezvényprojektek fejlesztése

· A kreatív ipar szervezeti és piaci alapjainak megteremtése ( esetleg munkahelyteremtéssel

· Kistérségi turisztikai és kulturális projektek integrálása

· Kultúraközvetítés-örökségvédelem- pályázatírás ismeretek ( önkéntesek képzése

A pályázati program megvalósításának konkrét feladatai és tervezett költségei:

A kistérség kulturális adatbázisát tartalmazó saját szerkesztésű kiadvány előállítása

A terjedelemre való tekintettel a kiadványt saját kivitelezésben állítjuk elő. Ehhez rendelkezésre áll a borítóba kötéshez szükséges gép és az adattár feldolgozásának elektronikus formája. (Valamennyi település ingyen kapja meg.)

Az előállításhoz az alapanyagok beszerzése szükséges:
Unibind meleg kötő - borítók, fénymásolópapír, nyomtató festék 
160.000,- Ft

 Az adatbázis és szolgáltatásjegyzék internetes feldolgozása, honlapok átjárhatóságának megteremtése. Online televíziós szolgáltatás: élő közvetítés megteremtése

A kistérség honlapja, a kulturális webfelület és az egyéb kistérségi, turisztikai weblapok átjárhatóságának biztosításával valamennyi webfelületről el lehet jutni a kulturális szolgáltatásokhoz. A kistérségben működő online televízió segítségével az élő közvetíthetőség tehnikai feltételei elvben fennállnak, a program segítségével és ráfordításával megvalósíthatóvá is válik.

Számítástechnikai és televíziós szolgáltatás
240.000,- Ft

Kistérségi közös kulturális ajánlók szerkesztése és elkészíttetése

Kistérségi kulturális rendezvények közös reklámanyagainak előállítása

Nyomdaköltség
180.000,- Ft

Utazó műsorok, utazó közönség, kistérségi kulturális kirándulások

Konkrét műsorok utaztatása a települési helyszínekre, kedvezményes színházlátogatás kistérségi közös mikrobusz-lehetőséggel, kulturális kirándulások szervezése a kistérségen belül, a kistérség kulturális értékeinek megismerése céljából.

Kistérségen belüli csoportos, kedvezményes utaztatás
220.000,- Ft 

