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KISTÉRSÉGI KULTURÁLIS SZOLGÁLTATÓ KÖZPONT 

ÉS REFERENS FOGLALKOZTATÁSA 

NYILATKOZAT A PROGRAM FENNTARTHATÓSÁGÁRÓL

Intézményünk a Kistérségek reneszánsza programban Közkincs II/1. altémára - a Komlói Kistérség Többcélú Önkormányzati Társulással kötött megállapodás alapján, a Kistérségi Kulturális Szolgáltató Központ kialakítására és a kistérségi közművelődési-múzeumi referens alkalmazására - beadott pályázattal kapcsolatban a fenntarthatóság vállalásáról a következő nyilatkozatot teszi:

Intézményünk vállalja, hogy a Kistérségi Kulturális Szolgáltató Központot az intézményben folyamatosan működteti, működéséhez a szükséges feltételeket biztosítja.      

Egyidejűleg önrészként vállaltuk, hogy a kistérségi referens munkatársat már a pályázati program utolsó három hónapjában, 2009. március 1-jétől 2009. május 21-ig az intézmény saját költségvetésünk terhére foglalkoztatjuk. A pályázati program végére az intézmény engedélyezett létszámkeretén belül megnyílik a lehetőség a kistérségi referens határozatlan idejű kinevezésére ebben a munkakörben. Alkalmazását a későbbiekben intézményi költségvetési forrásból, saját létszám - és bérkeretünkben tervezve biztosítjuk, legalább további három évig változatlan feltételekkel.

 Az intézmény szakmai munkájában a kistérségi szolgáltató tevékenységet kiemelt helyen kezeli, a kistérségi referens munkáját az intézmény teljes humán és infrastrukturális eszközrendszerével segíti.

Komló, 2008. március 15.

Horváth Lászlóné

igazgató







