SZOLGÁLTATÓ KÖZPONT ÉS REFERENS FOGLALKOZTATÁSA RÉSZLETES SZAKMAI LEÍRÁS

A Komlói Kistérség Kulturális Szolgáltató Központ kialakítása és működtetése

A Szolgáltató Központ kialakításának pontos megtervezése a funkciónak és az ellátandó feladatoknak megfelelően történt meg.

A szolgáltató központ kialakítására a komlói Közösségek Háza intézmény emeletén, a rendelkezésre álló 2 db helyiség összenyitásával kerül sor. A kialakítandó komplex helyiség - együttes iroda és tárgyaló funkciót is ellát. A megtervezett berendezés alkalmas a kistérség kulturális életének szereplői számára rendezett összejövetelekre, képzésekre, tanácskozásokra, szükség esetén befogadja a kistérség polgármestereinek, a Társulás Tanácsának üléseit is. Alkalmas kistérségi információs központ és kistérségi módszertani központ jellegű működésre, ezen belül kiskönyvtár elhelyezésére, telefon-, számítógép- és internet használatra. (A telefon- és Internet-használat technikailag az intézmény meglévő informatikai hálózatára és telefonos rendszerére épül rá, így a korlátlan ADSL hozzáférés és telefon- illetve telefax - használat feltételei adottak. 

A helyiség-együttes a Közösségek Háza emeleti galériájára nyílik, így lehetőséget teremt nagyobb szabású rendezvények megtartására. Ilyen igények esetén az intézmény teljes infrastruktúrája rendelkezésre állhat, beleértve a KH mellett annak tagintézménye, a Színház- és Hangversenyterem által biztosítható feltételeket is. 

A kivitelezés során elvégzendő átalakítási, felújítási munkálatok:

(2008. július – szeptember)

· Válaszfal és beépített szerelvények bontása és átalakítása

· Villany szerelvények átalakítása

· Falfelület mosása, kaparása, vakolatjavítás, glettelés,

· Diszperziós falfestés, akrilozás

· Parkettázás

· A megrendelt berendezés helyszíni beépítése, szerelése:

Irodabútor: szekrénysor, kisasztal, polcos elem, kombinált íróasztal és számítógép-asztal; Tárgyaló: 20 személyes tárgyalóasztal, szekrénysor

· Irodai szék (1 db Línea tech) és 30 db (TSZ – 11 fémvázas kárpitozott) szék beszerzése

· Számítógép beszerzése, beüzemelése és hálózatba kötése.      

A létesítmény további felszerelése és berendezése az intézmény eszközeiből és felszereléseiből biztosítható: függönyök, kiegészítő kisbútorok, növények, dekor-elemek, feliratok, információs táblák elhelyezése; az irodai működéshez irodaszerek és eszközök biztosítása, fénymásoló biztosítása, alapkönyvtár biztosítása, stb.

A Kistérségi Kulturális Szolgáltató Központ szakmai működését a Közkincs kerekasztal tagjai között felsorakozott széles szakmai bázisra alapozzuk.

A szolgáltató központ feladatai: Kistérségi kulturális szolgáltatások
· A kistérség kulturális életéről, a települések kulturális értékeiről, szereplőiről, közösségeiről információk közvetítése, a kistérségi kulturális adatbázis kezelése és gondozása, az adatbázis, a kulturális szolgáltatási jegyzék hozzáférhetőségének biztosítása hagyományos és elektronikus formában is.

· Kistérségi kiskönyvtár létrehozása, a kistérségről megjelent kiadványos összegyűjtése és feldolgozása, ennek hozzáférésének biztosítása.

· Kistérségi rendezvényszervezési és műsorszolgáltatási szolgáltatások kiajánlása, beindítása és folyamatos működtetése. Utazó műsorok és utazó közönség, kistérségen belüli kulturális kirándulások szervezése.

· A kistérség kulturális értékeit megjelenítő webfelületek feltöltése és működtetése. 

· Az internetes tájékozódás és online - jegyrendelés feltételeinek megteremtése.

· Kistérség – élményt kínáló rendezvények szervezése a Baranyai Völgység – Hegyhát Művészeti hetek bázisán; Közös kistérségi kulturális ajánlók szerkesztése és elkészítése.

· Kulturális közösségek hálózatának és kapcsolódási módjainak kiépítése. 

· Kistérségi önkéntes kultúraszervezők és közgyűjtemény - gondozók képzése.

· Forrásteremtők és forráskeresők találkozási alkalmainak megteremtése a kistérségen belül.

· Az alternatív – ifjúsági – tehetségkutató – rendezvények, akciók, tevékenységek kistérségi szintű kiterjesztése. 

A Komlói kistérség Kulturális Szolgáltató Központ 2008. októberében megkezdheti működését az új létesítményben. (Átadásáig a munkafeltételeket az intézmény biztosítja.)

A Komlói Kistérség közművelődési-múzeumi referens alkalmazása 

A kistérségi referens munkakör betöltésének feltételei: felsőfokú szakirányú végzettség, kistérségben lakó főállású munkavállaló, a kistérségben kellő helyismeret és kapcsolatrendszer, szakmai gyakorlat. Saját gépkocsi használata szükséges.

A referens feladata, munkaköre:

Kistérségi közművelődési és közgyűjteményi feladatait a Közkincs kerekasztal széles szakmai segítségével, azzal együttműködve végzi. Egyeztetési és beszámolási kötelezettsége van a Társulás és az intézmény, valamint annak fenntartó önkormányzata felé.

Munkáját a szolgáltató központban végzi. (Annak átadásáig munkaterülete az intézmény irodahelyisége.) 

Feladata a szolgáltató központ információs-tanácsadó és szolgáltató tevékenységeinek napi működtetése.

Kistérségi kapcsolatok: 

Közvetlen kapcsolatban áll a kistérségben dolgozó kultúraközvetítőkkel, intézményekkel és ezek hiányában a polgármesteri hivatalokkal. Napi kapcsolatot alakít ki a mikrotérségi központok kulturális intézményeivel (Hosszúhetényi ÁMK, Szászvári ÁMK, Magyarszéki faluház) és a teleházakkal, Tourinform irodákkal. Minden településen megismeri a közösségi színtereket, azok feltételeit, problémáit, a települések kulturális életét. Ennek érdekében feladata a kistérség településeinek felkeresése, a szolgáltató központ működésének és céljának megismertetése, szolgáltatásainak felkínálása, és a konkrét segítségnyújtás szervezési, információs, tanácsadó jelleggel. 

Személyes kapcsolatot alakít ki a kistérség kulturális közösségeinek, művészeti együtteseinek, és kulturális célú civil szervezeteinek vezetőivel. Partnerszervezeteinkkel, a Keleti-Mecsek Egyesülettel és a Mecsek-Hegyhát Üdülőkörzet társulásával.

Munkája során a kistérség valamennyi településén megismeri a településeken dolgozó kultúraközvetítőket, önkénteseket, kistelepüléseken a polgármestereket. 

Szakmai tanácsadás:

Részt vesz a Társulás illetve a települések kulturális területet érintő döntéseinek előkészítésében. Segítséget nyújt nagyobb rendezvények lebonyolításához, ösztönzi a nagyobb rendezvények kistérségi kiterjesztését.

Segíti az intézmények munkáját statisztikai adatszolgáltatásban, pályázatok elkészítésében.

Szakmai tanácskozásokat, tapasztalatcseréket, találkozókat szervez, képzéseket tervez meg és indít be a kistérségben dolgozó önkéntes kultúraközvetítőknek és közgyűjtemény – gondozóknak.

Kulturális szolgáltatások:

Koordinálja és szervezésben segíti a Baranyai Völgység – Hegyhát Művészeti Hetek programjait a kistérségben. Segíti a települések rendezvényeinek marketingjét, közös kistérségi kiajánlókat, kiadványokat szerkeszt és készít. Segíti a kistérség településeinek sajtó és médiakapcsolatait. Találkozási alkalmakat teremt a kistérségen belül a forráskeresők és forrásteremtők számára, a gazdaság és a kultúra szereplőinek kapcsolatépítésére.

Utazó műsorok és utazó közönség – kulturális alkalmak, kulturális kirándulások szervezésével segít a kistelepüléseken élőknek a kultúrához való jobb hozzáférésben. Ezekhez felhasználja a szolgáltató központ online szolgáltatásainak fejlesztését is, valamint az online kistérségi televíziózás lehetőségeinek kiaknázását is. 

Külső kapcsolatok:

Feladata a kapcsolattartás a Magyar Művelődési Intézet és Képzőművészeti Lektorátus Regionális Irodájával, az Örökségvédelmi Hivatal regionális irodájával, a Baranya Megyei Kulturális és Idegenforgalmi Központtal, a szentendrei Múzeumismereti Oktatási és Képzési Központ regionális koordinátorával, a komlói közgyűjteményekkel és sportintézményekkel és a Tourinform irodákkal. 

Feladata a kapcsolattartás a helyi, kistérségi, megyei és regionális médiumokkal, a kistérség kulturális életének és kezdeményezéseinek marketingje és reklámtevékenysége. A kistérség kulturális életének, eseményeinek sajtón keresztül minél sűrűbb és intenzívebb megjelenítése minden írott és elektronikus sajtó – fórumon és kapcsolódó webfelületen.

