FELADAT - ELLÁTÁSI MEGÁLLAPODÁS
Amely létrejött egyrészt a Komlói Kistérség Többcélú Önkormányzati Társulás (7300, Komló Városház tér 3. képviselő: Páva Zoltán elnök), mint megbízó, valamint a feladat-ellátással megbízott intézmény, a Közösségek Háza és Színház- és Hangversenyterem (7300 Komló, 48-as tér 1-5. képviseli: Horváth Lászlóné intézményvezető), mint megbízott között a kistérségi közművelődés, mint vállalt feladat ellátása tárgyában.

A megbízó a pályázati program keretében megbízza a Közösségek Házát:

1. A Komlói Kistérség Kulturális Szolgáltató Központ működtetésével. 

2.  A Komlói Kistérség közművelődési-múzeumi referens alkalmazásának előkészítésével és folytatólagosan tényleges alkalmazásával.

· Biztosítsa a kistérségi referens munkakör betöltésének feltételeit és konkrét módját, figyelemmel a Kjt. vonatkozó szabályaira. A munkakör betöltésének feltétele: felsőfokú szakirányú végzettség, kistérségben lakó főállású foglalkoztatott munkavállaló, a kistérségben kellő helyismerettel és kapcsolatrendszerrel és szakmai gyakorlattal rendelkező szakember. (Saját gépkocsi használata szükséges.)
· A kistérségi referens közreműködésével dolgozza ki a munkaköri feladatokat és a következő egy éves szakmai munkát, megalapozó elvárásokat és elérendő célokat.

A feladat-ellátással kapcsolatban a megbízott a következőket vállalja:

· A Kistérségi Kulturális Szolgáltató Központot befogadja, működtetését biztosítja.
· Továbbra is biztosítja annak háttér technikai feltételeit (telefon-, internethasználat, és annak költségei, egyéb – a munkavégzéshez szükséges infrastruktúra biztosítása: irodai eszközök, fénymásolás, fax, e-mail, stb.)

· A szolgáltató központ működését az intézmény saját szakmai munkájába teljes egészében bekapcsolja, annak részeként kezeli, mint feladat – bővülést.

· A szolgáltató központ és így a kistérség valamennyi kulturális kezdeményezése, rendezvénye, akciója, pályázatainak elkészítése helyet kap az intézmény mindennapi munkájában: reklámfelületén, hirdetéseiben, programfüzeteiben, média megjelenéseiben, marketing munkájában, tervezésében, stb.

· Vállalja a pályázati önrész biztosítását, a kistérségi referens foglalkoztatását a pályázat időtartama alatt, és a további fenntarthatóság kötelezettségét legalább további három évre.
· A kistérségi referens munkájához biztosítja az intézmény teljes infrastruktúráját, a munkatársak együttműködő segítségét.

· A kistérségi referens foglalkoztatásának fenntarthatóságát 2010. május 30. után további három évre biztosítja.

· Kistérségi közművelődési feladat – ellátásáról a Társulás illetve a Társulás Tanácsa előtt rendszeresen beszámol.
· Stratégiai – tervezési kérdésekben, pályázatok ügyében együttműködik a kistérségi partnerekkel.

Komló, 2009. június 2.
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