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	A Komlói kistérség második – összefogáson alapuló - rendezvénysorozatát is pályázati siker kísérte 2009. őszén. A 2008-ban indított – és szintén pályázaton nyert Baranyai Völgység – Hegyhát Művészeti Hetek után, a Völgység – Hegyhát Ősz, a Szürettől az Adventig tartó hagyományőrző rendezvénysorozat is plusz – forrásokhoz jutott ilyen módon. Ennek keretében 1 millió Ft-os támogatást kaptak a kistérség települései őszi rendezvényeikhez – kivéve természetesen a gesztor települést, Komlót. Mivel a kerekasztal elé azzal a javaslattal vittük a pályázati programot, hogy a város rendezvényei ebből a támogatásból nem kaphatnak – kvázi a várost ez esetben kitiltottuk a támogatotti körből. Úgy ítéltük meg, hogy a kistelepülések rendezvényeinek nagyobb szüksége van erre a segítségre. Ennek a sorozatnak a december 4-én, Komlón rendezett Közkincs Gála volt a záró - rendezvénye. 
A program zárása alkalmat kínált egyfajta összegzésre. 

Ezeket elsősorban szakmai szempontok szerint fogalmaztam meg, figyelemmel arra a töprengésre, mellyel dr. Bokor Béla fogadta meghívásunkat és felkérésünket a megnyitóra: mi is ez a közkincs valójában, és mi a célja (és főleg értelme!) a kistérségi munkánknak? Ahogyan a közkincs szó kapcsán a kételyeit – kérdéseit megfogalmazta, az jó kezdésnek, gondolatébresztőnek bizonyult.
Mit gondolunk mi erről itt, Komlón? 
Amikor 2007 tavaszán a komlói Közösségek Háza csatlakozott az OKM Közkincs Programjához, Baranyában egyedüliként egyszerre két sikeres pályázattal indíthatta kistérségi programját. Megalakult a Közkincs kerekasztal és jelentős támogatást nyert el a Baranyai Völgység – Hegyhát Művészeti Hetek révén megvalósítandó kulturális kistérség – marketingre.
Ennek köszönhetően jónéhány később megalakuló kerekasztal fordult kérdésekkel hozzánk: segítséget, tapasztalatokat, útmutatást és szakmai anyagokat kértek.

És meglepő – esetenként megdöbbentő - kérdéseket tettek fel.

Volt az országban olyan kistérség, melynek referense úgy kezdett munkához, hogy „a közkincs kerekasztalnak szerveznie kell valami nagyszabású kulturális rendezvényt, mert ebben a kistérségben eddig nem volt semmi”. Másikuk, arra a kérdésre, hogy a kistérségben működő kulturális intézményekben, teleházakban, könyvtárakban dolgozókkal felvette-e a kapcsolatot, azt válaszolta, hogy közülük nem ismer senkit, azt sem tudja pontosan, hogy vannak-e ilyenek. Ugyanúgy azt sem tudja, hogy vannak-e civil szervezetek, művészeti együttesek az ő kistérségében. 
Az eset utóélete: hónapokkal később, ezt a történetet hallva komlói népzenész – barátunk és kerekasztal - partnerünk, Deáky Péter a szívéhez kapott, mert a magyarországi néptánc- népzenei anyag egyik leggazdagabbika van felgyűjtve épp ebben a kistérségben! 
A kerekasztalok egy része azzal a küldetéstudattal kezd munkához, hogy rájuk vár a feladat, hogy „megcsinálják” a kistérség  kulturális életét, mert eddig ilyen nem volt, és velük kezdődik a kultúra. Talán egy új időszámítás is.

A küldetéstudat jegyében azt is megállapították másutt, hogy a települések hagyományos falunapjait legalábbis felül kell vizsgálni, mert ezeken mindenféle programokat szerveznek, de most majd a kerekasztal megmondja a frankót. 
Itt Komlón másképp gondoljuk.
A kistérségben 2007 előtt is pezsgő, sokszínű kulturális élet zajlott. A településeken dolgozó kultúraszervezők – a profik és az önkéntesek is – nagyszerű rendezvényeket szerveztek. Olyan nagy múltú rendezvények is voltak, melyekre a városok is büszkék volnának: Hosszúhetény, Magyarszék, Szászvár, Máza, Magyaregregy, Kárász fesztiváljai, hagyományőrző programjai évről évre, egyre magasabb színvonalon valósultak meg. 
Ahol nem volt nagyobb kulturális intézmény, ÁMK, Művelődési Ház, Faluház, ott volt Teleház, Tourinform iroda, Könyvtár, iskola, benne lelkes pedagógussal, könyvtárossal, és sok-sok önkéntessel. És voltak kultúraszervező civil szervezetek, egyesületek: Egyházaskozáron, Magyarhertelenden, Mánfán, Ligeten is. 

A legkisebb falvakban - ahogy az egyik település az adatgyűjtés során le is írta - a kulturális rendezvények szervezése a faluban a képviselőtestület tagjainak és a polgármesternek a feladata! Ezeken a településeken – Szalatnakon, Vékényben, Köblényben, Tófűn, Szárászon, Hegyhátmarócon, Mecsekpölöskén, Bodolyabéren bizony az évi egy falunap megszervezése is embert próbáló feladat, a polgármester a lelke a szervezőmunkának. Ha nem, akkor bajban vannak…
A kistérségi összefogás ereje abban rejlik, hogy segítse a kistelepüléseket: plakáttal, prospektussal, vándorkiállítással, szervezőmunkával, pályázati forrásokkal, utazó műsorokkal, az együttműködésben rejlő lehetőségek jobb kihasználásával, az egymástól való tanulás, tapasztalatcsere - alkalmak megteremtésével, a lehetőségek és eszközök megosztásával. 
A közös tudás közkinccsé tételével!
Mert van, amit Albert Pista bácsi Egyházaskozáron, Papp János Hetényben, vagy Császár Levente Kárászon jobban tud, mint bárki más a kistérségben. És jobban, mint mi Komlón. A kistérségi referens abban válik fontossá, amiben segíteni tud a kistérség kultúraszervezőinek. Pont annyi és olyan segítséget nyújt, amennyit és amilyet kérnek tőle! És van olyan is, amikor a helyiek segítenek neki, mert hozzájuk fordul: ők jobban tudják például, kik azok az idős mesteremberek, akiknek szerepelniük kell a Schaff Anikó ötlete nyomán megvalósuló értékmentő filmünkben. 
2007 óta tudjuk azt is, hogy a kulturális kistérség – marketinget nemcsak kifelé kell erősíteni, hanem befelé is: a kistérség települései egymás értékeit sem ismerik elég jól, van még mit megnézni, megismerni természeti szépségben, hagyományokban és kulturális javakban az itt élőknek is.
A fiatal baranyai néptáncosok és népzenészek azon fáradoznak, hogy a helyi – baranyai néptánc- és népzenei hagyományokat szakszerűen felgyűjtve, „hazai anyagból” készítsenek koreográfiát, amelyet visszatanítanak a fiataloknak. Ehhez a komlóiaknak Egregyre kell elvinniük a gyerekeket, hogy ne csak tanulják az Egregyi Leánykő legendájára építkező koreográfiát, hanem lássák is a Leánykövet, az erdőben, a maga valóságában.

Az egyházaskozári csángók kivételesen könnyű helyzetben vannak: nekik hála, azt az anyagot nem kell felgyűjteni, és visszatanítani, mert első kézből adják át a következő generációknak mindazt, amit tudnak!
A kistérség néptáncosai a gála fináléjaként egy meglepetést is tartogattak: a közös kincsből – a közkincsből – valamit be is mutattak közösen. Közös dalainkra – melyek több településen is jól ismertek – a zenekarok együtt húzták, és a táncosok a saját koreográfiájukból vett lépéseket táncolták rá együtt. Kb. 80 táncos és két zenekar volt egyszerre színpadon. December 4-én először, de talán nem utoljára!

Az első Közkincs gálának a műsoridő szabott határt, nem lehetett itt minden művészeti együttes a komlói kistérségből. Csak a néptáncosok kerültek sorra. A mázai és magyarszéki fúvószenekaroknak, kórusoknak, a magyarhertelendi country - táncosoknak és más modern táncműfajok ifjú tehetségeinek még várniuk kell legalább egy évet. 
Az első Kistérségi Gálát abban a reményben tapsolta meg a szereplőkkel együtt a kistérségből érkezett közönség, hogy nemcsak szándék marad a hagyományteremtés, hanem valóban találkoznak a kistérség együttesei jövő ilyenkor is, Szent Borbála Napján Komlón! 

Az őszi rendezvény - sorozatban, a szüretek sorában idén először a Kistérség Szüretét Szászvár vendégszerető helyi erői fogadták be. December 4-én megbeszéltük, hogy jövőre Magyaregregy fogadja be a közös szüretet, melyen minden település képviselteti magát.

A kistérség viseleteibe öltöztetett babáink vándorkiállításon idén ősszel 5 helyszínre jutottak el: még 14 településen nem látták őket. Van hát még feladat bőven, jut belőle 2010-re is!
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