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      SZAKMAI BESZÁMOLÓ 
       a Közkincs Kerekasztal
            tevékenységéről

                  2007-2009. 

 A Komlói Kistérség Közkincs Kerekasztal megalakulásakor, 2007-ben célul tűzte ki a kistérség településeinek vonzóvá tételét, a szűkebb pátria megtartó erejének növelését, a térség kulturális turizmusának fellendítését. 

Ezek a célkitűzések a közös gondolkodásnak és tervezésnek köszönhetően a várt eredményeket hozták.

A kerekasztal tevékenysége:

A kerekasztal alakuló ülésén, 2007. július 12-én megállapodott abban, hogy a tagjai sorában minden pályázati együttműködő partnerünk helyet kap. Fontosnak tartottuk, hogy minél szélesebb szakmai bázis jöjjön létre. Így tagjaink között helyet kaptak polgármesterek, ÁMK-ban, művelődési intézményben dolgozó kollégák, civil szervezetek, teleházas kollégák, könyvtárosok, művészeti együttes vezetők és a kistérségben működő turisztikai társulások, tourinformos kollégák képviselői is. A kerekasztalt 20 szervezet 20 képviselőjével alakítottuk meg, a kerekasztal nyitott, és a résztvevők száma azóta bővült. Megválasztottuk a tisztségviselőit, munkacsoportok megalakításáról döntöttünk. (1.sz. dok. A kerekasztal tagjai)
Megkezdtük az anyaggyűjtést a stratégia elkészítésének megalapozásához. Az összegyűjtött anyagokat elektronikus formában is tároltuk, készen egy elméleti – módszertani információs központ előkészítéséhez. 

2007. augusztusában felkérést kaptunk a Kistérség bemutatkozására a Pécsi Adventen. Megszervezésével a Társulás a Közkincs kerekasztalt bízta meg. 

A rendezvényen kistérségünk 5 településének 13 együttese lépett fel, két teljes délutánt töltöttünk meg két helyszínen műsorral. 250 főt utaztattunk fellépésre. A kistérség standjánál kerekasztalunk tagjai egy héten át vállaltak ügyeletet. A szervező Egyházmegye a kistérségek között a legmagasabb színvonalú rendezvénynek ítélte programunkat. A programra saját kiadványt készítettünk. (2.sz.dok. Pécsi Advent prospektus)
Megkezdtük a kulturális településtérképek összeállításához a kérdőívet összeállítani.

Az anyagot elektronikusan tároljuk az internetes feldolgozás és kiadvány formájában való hozzáférés megteremtéséhez. (3.sz. dok. Adatgyűjtő ív)
Kerekasztalunk aktuális kulturális információit folyamatosan helyeztük el a Társulás honlapján. 2007 novemberében készült el a komlói Közösségek Háza saját honlapja, ezen teremtettük meg a teljes kistérségi kulturális adatbázis, szolgáltató jegyzék hozzáférésének lehetőségét. 
A Komlói Kistérség Többcélú Önkormányzati Társulás Tanácsa napirendjére tűzte az Együttműködési Megállapodás Közművelődési fejezet kiegészítését a Közkincs kerekasztal tevékenységével, feladatával és céljaival. Az ülésen ismertettük működését, valamint tájékoztattuk a polgármestereket közös rendezvényeinkről. (4.sz.dok.Társulás ülése)
2007. novemberében kezdtünk hozzá kistérségi közös rendezvény – projektünk összeállításához és marketingstratégiájának megvalósításához: előkészítettük a Baranyai Völgység – Hegyhát Művészeti Hetek 2008. évi programját. 

Megkezdtük a kistérségi kulturális stratégia elméleti megalapozását, melyben a kistérségi helyzetképből indultunk ki: a kérdőíves adatgyűjtés adatait összegeztük és elemeztük. (5.sz.dok. SWOT analízis 2008) 
A kerekasztal a kulturális stratégia elméleti megalapozása során megfogalmazott prioritások, kijelölt célok és feladatok mentén végezte tovább 2008-ban és 2009-ben is munkáját.
A meghatározott fejlesztési irányok kijelölésekor kiemelt szerepet kapott a kultúra közösségteremtő szerepének erősítése, a tárgyi és a szellemi kultúra örökségének gondozása, az alkotás feltételeinek fejlesztése, esélyegyenlőség biztosítása a kulturális javakban való hozzáférésben. (6.sz.dok.Stratégiát előkészítő fejlesztési koncepció)
Feladatunk volt a kistérségi értékleltár feldolgozása és nyilvánossá tétele. Sikerült pontos képet kapni a településeken működő civil szervezetekről, alkotócsoportokról, egyéni alkotókról, közösségi terekről, idegenforgalmi látványosságokról, helyi nevezetességekről, valamint a falusi vendéglátásról. A Komlói Kistérség kulturális helyzetképét, annak tematikus feldolgozását követően, a partnereink és programjaink iránt érdeklődők számára hozzáférhetővé tettük, a komlói Közösségek Háza honlapján (www.khszinhaz.hu/Közösségek Haza/kistérség). Adatbázisunk, a települések képes bemutatkozása mellett betekintést nyújt a településeken megrendezésre kerülő programok, a helyben igénybe vehető szolgáltatások, valamint a turizmus szempontjából nélkülözhetetlen információk megismerésére, melyet színes prospektus formájában is megjelentettünk.
2009-ben bővítettük és fejlesztettük honlapunkat, mely mára a kistérség kulturális életéről teljes és átfogó képet nyújt. 

A honlapon található tartalmak:

· A Komlói Közkincs Kerekasztal bemutatása, tagjai

· A kistérség településeinek bemutatása (aktív linkekkel a települések honlapjaira)

· Minden településen a helyi alkotók, alkotó közösségek, közösségi terek, idegenforgalmi nevezetességek, falusi vendéglátók.

· A nyitó oldalon a Baranyai Völgység – Hegyhát Művészeti Hetek 2009. kiadványunk látható, a komlói és a sásdi program külön is megtekinthető.

· A Programajánlóban a kistérség minden településének egész éves programja szerepel, melyet folyamatosan frissítünk és archiválunk.

· Kistérségi könyvtárunk dokumentumainak teljes jegyzéke.

· A Kistérségi Szolgáltató Központ bemutatása és elérhetőségei.

Ezt a nagy mennyiségű adatot tartalmazó elektronikus adatbázist nyomtatott formában is megjelentettük, mely kiadványból minden település kap példányt, illetve kistérségi rendezvények nyereményeiként, ajándéktárgyként is terjesztjük minél szélesebb körben. 

(7.sz.dok. Kiadvány)

Megvalósult első közös pályázatunk: a Közkincs Kerekasztal pályázati partnerként részt vett a komlói Ifjúságsegítő Egyesület „Komló a sokféleségben” elnevezésű, rendezvény – sorozatában. A kistérségi referens a pályázat elkészítésében, majd annak szervezési és lebonyolítási feladataiban folyamatosan együtt dolgozott a projektgazda KIES Egyesülettel. A résztvevő fiatalok a kistérség településeinek oktatási intézményeiből érkeztek. Kreatív feladatokban adtak számot szűkebb és tágabb lakókörnyezetükkel kapcsolatos ismereteikről.

(8.sz.dok.Közös pályázati program)

A 2008 – 2009 évi működésre és fejlesztésre elnyert pályázati forrás révén lehetőség nyílt a Kistérségi Szolgáltató Központ kialakítására. A létesítmény céljai szerint biztosította a gyors és megfelelő információáramlást, szakmai segítségnyújtást, a kistérségi kiskönyvtár és online adatbázis működtetését. Alkalmat adott kistérségi tanácskozásainknak is. Itt kaptak helyet a kerekasztal ülések; a kerekasztal által szervezett pályázati és pályázatírói tájékoztató és fórum; munkamegbeszélések a települések kapcsolattartóival, szervezőivel. 

(9.sz.dok. Kerekasztal – Kistérségi Szolgáltató Központ szórólap)

2008. augusztus 4-étől a kistérségi közművelődési referens alkalmazásával megnyílt a lehetőség egy sokkal intenzívebb és napi gyakorlattá tett koordinációs munkának. A referens munkájával segíti a Közkincs Kerekasztal, és a települések kulturális szervezőinek, önkénteseinek munkáját is. A településeken rendszeresen személyesen is megfordul, rendezvények szervezésében segít, a kapcsolattartókkal folyamatosan együtt dolgozik.

A Szolgáltató Központban került sor a kerekasztal által célul kitűzött forrásteremtők és forráskeresők találkozási alkalmának megteremtésére céljából megszervezett első partnertalálkozóra is. Ennek keretében a kistérségi kézművesek szakmai együttműködését alapoztuk meg a Bikali Reneszánsz Élménybirtokkal. A partnertalálkozót egy mikrobuszos látogatás megszervezése követte márciusban, melyen a kistérség több mint húsz kézművese vett részt. A nyári próbaüzem idején közülük mintegy tízen konkrétan bekapcsolódnak az ott sorra kerülő kézműves szakmai munkába. (10.sz.dok.Kézművesek látogatása Bikal)
A kerekasztal célul tűzte ki a kistérségi kiskönyvtár létrehozását, mely a Szolgáltató Központban kapott helyet, és a kerekasztal tagjainak segítségével megkezdtük az állomány gyűjtését és gyarapítását. A könyvtárban összegyűjtjük a kistérségben élt és élő írók, költők, helytörténészek, kutatók, tanárok műveinek. Helyet kaptak továbbá a kistérségről megjelent könyvek, kiadványok, albumok, kistérségünk néprajzi tárgyú leírásai, szociológiai kutatásai, helytörténeti kiadványai, falutörténetek, iskolatörténetek-évkönyvek, stb. Megkezdtük a mai – digitálisan is hozzáférhető – kistérségi anyagok gyűjtését, tárolását, melyeket az iroda infrastrukturális hátterével mindenki számára hozzáférhetővé tettünk. A kistérségi könyvtár kialakítása során, szakmai anyagok összegyűjtésével, gondoltunk azokra is, akik tanulmányaik, kutatásaik során szeretnék igénybe venni szolgáltatásainkat. A könyvár idén már két alkalommal nyújtott szolgáltatást konkrét – kistérséggel kapcsolatos – kutatómunkához. (11.sz.dok.Kistérségi kiskönyvtár jegyzéke)
A Közkincs pályázatnak köszönhetően valósult meg a Baranyai Völgység – Hegyhát Művészeti Hetek 2008. programsorozat, mely a nyári időszak rendezvényeit fűzte össze. A program több mint ötven elemet tartalmazott, a legkisebb települések falunapjait éppúgy, mint a nagyobb formátumú rendezvényeket, mint például: a Széki Szalma Fesztet, a Hetényi Talicskaolimpiát, vagy a Hetényi Szüretet, a Mázai Diófesztivált, a Kárászi Gombafesztivált, a Kelet-Mecsek Hagyományőrző tábort, a komlói Gyermekkórus Fesztivált. A pályázati támogatást nem rendezvény-finanszírozásra, hanem ennek kulturális kistérség-marketingjére kértük és használtuk fel. A kiadvány tartalmi elemeinek összeállítása, egy eddig nem létező együttműködést, közös tervezést, gondolkodást generált a térség települései közt, a másik pozitív hozadéka (plakát- és molinórendszerrel megtámogatva) a rendezvények nagyobb látogatottsága volt. (12.sz.dok. Völgység-Hegyhát Művészeti Hetek 2008. prospektus)
2009. januárjában a Kerekasztal megkezdte az idei évben sorra kerülő programok adatgyűjtését. Az aktív közreműködésnek köszönhetően február közepére 6000 példányban elkészült a közel ötven programelemet tartalmazó prospektusunk, kiegészülve a sásdi kistérség nagyobb rendezvényeivel is. (A szomszédos kistérség bekapcsolása az érdeklődés felkeltése szempontjából mindkét kistérség számára előnyös a látogatói érdeklődés felkeltésében, a turisztikai vonzerő növelésében.) 1000 példányt juttatunk el kistérségi turisztikai partnereink közreműködésével a budapesti és a pécsi turisztikai kiállításra, valamint Baranya megye több Tourinform irodájába. 5000 db a komlói és sásdi kistérség településeinek rendelkezésére áll. 2009. május 1-jén vette kezdetét a programsorozat, így útjára indítottuk ismét azt a 3 molinót, mely egész nyáron minden, a kiadványban szereplő rendezvényen jelzi az egy rendezvényfüzérhez való tartozást. (13.sz.dok.Művészeti Hetek 2009. prospektus)
Az egyes programelemekhez idén műsorszervezésben is segítséget nyújtunk: kistérségi együttesek kiközvetítésével és tájolható műsorcsomagok – színvonalas és olcsó, esetenként teljesen ingyenes – szervezésével segítjük és színesítjük a kistelepülések programjait. Elkészítettük azoknak a névsorát, akik ehhez a kezdeményezésünkhöz csatlakoztak, táblázatot készítettünk a meghívható szereplőkről, együttesekről, és elérhetőségükről. Elektronikus levél útján és papír – formátumban is eljuttattuk a helyi kapcsolattartóknak, szervezőknek. Ezeknek a műsoroknak a logisztikáját is segíteni tudjuk mikrobusz biztosításával. (14.sz.dok.Műsorszolgáltatók jegyzéke)
Törekedtünk arra is, hogy a kistérség nagyobb rendezvényeinek lebonyolításában partnerként vegyenek részt a környező települések. Ugyanez volt a cél az utazó műsorok megszervezésével is.
Utazó közönség szervezésére is sor került 2008. utolsó negyedében, a komlói Színházban rendezett előadásokra szerveztünk csoportokat a kistérség településeiről. Ez a kezdeményezés folytatódni fog a jövőben is az együttműködő felek kérésére. A komlói Színház előadásaira kedvezményesen szerveztünk csoportokat a kistérség településeiről, ezzel is bővítve a helyben igénybe vehető lehetőségek sorát. A szervezésben a kerekasztal tagjai vettek részt. (15.sz.dok.Utazó közönség)
A Komlói Színház Súgólyuk társulata, pályázatának köszönhetően olyan színházi előadást (mobilizálható díszlettel) hozott létre, melynek befogadására a vidéki művelődési házak is alkalmasak. (Az előadás Magyarszéken és Hosszúhetényben vendégszerepelt, júniusban Bonyhádon mutatják be.) Szabadtéri rendezvényekre is vállalkoznak, zenés műsorukkal a falunapok és fesztiválok műsorát is biztosítják a települések felkérésére. (16.sz.dok.Súgólyuk Színház és Hét-fő együttes együttműködési megállapodás és vendégszerepléseik a kistérségben)
A Színház részéről partnerség mutatkozik abban is, hogy a közeljövőben Kistérségi Gála lebonyolítására biztosítson helyszínt, az előkészítés megkezdődött. 

A Szolgáltató Központ és a referens munkáját is nagyban segítették a Kerekasztallal együttműködési megállapodást kötött média-partnereink: Nem csak a programajánlók és felhívások közzétételét vállalták, de összefoglaló kisfilmeket is készítettek a rendezvényekről, melyek bemutatásra kerültek, ezt követően a kistérségi könyvtárban kerültek elhelyezésre. (17.sz.dok.Média - együttműködési megállapodások és támogatói nyilatkozatok)
Az információs tevékenységet országosan is kiterjesztve 2008 augusztusától havonta képekkel illusztrált, részletes programajánlókat küldtünk országos médiumokhoz (Duna Televízió), és a helyi médiapartnerekhez, melyeket archiválunk is. Ezeknek az elkészítéséhez a kerekasztal tagjai nyújtanak segítséget, folyamatos anyagküldéssel. A webfelületen folyamatosan frissítve szerepelnek a kistérség valamennyi településének programjai. Kistérségi programajánlók minden hónapban a Közösségek Háza Iránytűjében is megjelentek. (18.sz.dok. Duna TV programajánló + sajtómegjelenések)
A kerekasztal stratégiai fontosságúnak határozta meg a közösségeket, mint értéket. A Komlói Kistérség legkisebb településein is vannak kulturális közösségek – ha intézmények nincsenek is. Ezek a közösségek fontos értékek! Minden közösség és az általuk felhalmozott kulturális értékek „kincsei” a kistérségnek, ezek pedig csak tevékenységük iránti folyamatos figyelemmel őrizhetők meg. Fontos eseményeiket a kerekasztal marketing-munkájával, publikálással segíti. (Pl. az egyházaskozári csángó együttes 60 éves évfordulós rendezvényét kiemelt figyelemmel kísértük és segítettük.) (19.sz.dok.Diskurzus cikke e témában)
Szakmai együttműködés: Közkincs Kerekasztalunk már működésének első évében elvégzett munkája alapján felkeltette az érdeklődését a hozzánk hasonló nagyságú kisvárosok és kistérségek kultúraszervezői körében. 2008. nyarától folyamatosan kapunk megkereséseket tapasztalatcsere, információszerzés, módszertani segítségkérés céljából, melyeknek örömmel és szívesen teszünk eleget. Igyekszünk segíteni – ha tudunk – szakmai anyagokkal, adatgyűjtő kérdőívvel, írásos dokumentumokkal, szakmai tapasztalataink, bevált munkamódszereink átadásával. 2008-ban személyes találkozás keretében Komlón a Mohácsi Kistérségből érkezett kollégákat fogadtuk; majd az ősz folyamán több alkalommal is telefonos megkeresésre és e-mailben a Bodrogközi Kistérség referensével osztottuk meg tapasztalatainkat és küldtünk szakmai anyagokat munkája segítése érdekében. Komlón fogadhattuk a Közkincs kerekasztalok regionális értekezletének résztvevőit is. 

A témában rendezett szakmai konferenciákon is szívesen veszünk részt, és a másutt bevált módszereket és programokat igyekszünk felhasználni munkánkban. Így 2008-ban Pécsett vettünk részt konferencián. Szakmai együttműködéseink 2009-ben szélesedtek: kistérségi referensüket a Kaposvárott rendezett konferencián kérték fel munkája bemutatására; Szekszárdon országos konferencián vettünk részt; a Szolgáltató Központban láttuk vendégül a Paksi Közkincs Kerekasztal tagjait tapasztalatcsere – látogatáson. A régón belül folyamatos a kapcsolattartás és a kölcsönös információ – áramlás, a gyakori személyes találkozás és ismeretség megkönnyíti és napi gyakorlattá teszi az együttműködést.  (20.sz.dok.Konferencia meghívók)
Összességében elmondható, hogy a kerekasztal szakmai irányításával a kistérség sikeres közös kulturális fejlesztést valósított meg. A 2007-ben elindított – a települések közötti kulturális kapcsolódást és a folyamatos együttműködésen alapuló – közös munkát sikeresen folytattuk, melyet a szolgáltató központ és a referens révén még intenzívebb formában tudunk szervezni, koordinálni és folyamatosan fejleszteni. A kerekasztal tagjai közösséggé váltak, közös célokkal, tennivalókkal.  

A kerekasztal ülései és szakmai programjai 2008-2009-ben:
· 2008. október 27. Honlap - fejlesztés bemutatása, 2009-es terveink,
                                   Pályázati lehetőségekről és pályázatkészítésről tájékoztató

                                   Kiskönyvtár fejlesztése – tervek és tennivalók

· 2008. december 2. Művészeti hetek 2008 tapasztalatai, értékelése; 

                                    KIES Egyesülettel közös pályázat beadása

· 2009. január 28. – Művészeti Hetek programegyeztetés, kiadványtervek

· 2009. május 7. Szakmai nap – Paksi kerekasztal látogatása

· 2009. május 26. - 2009. évi pályázatok benyújtása

(21.sz.dok.Kerekasztal 2008/09. évi üléseinek meghívói és jelenléti ívek)
                           Horváth Éva                                                    Schaff Anikó

                              igazgató                                         kistérségi közművelődési referens
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