SZÁNDÉKNYILATKOZAT

KISTÉRSÉGI KÖZÖS RENDEZVÉNY MEGVALÓSÍTÁSÁRÓL
ÉS PÁLYÁZAT BENYÚJTÁSÁRÓL
Alulírottak, a Komlói Kistérség rendezvényeinek szervezésében részt vevő intézmények, civil szervezetek és önkormányzatok képviselői, a mai napon a komlói Közösségek Házában a következő nyilatkozatot tesszük:

· Az OKM ÚJ TUDÁS – MŰVELTSÉGET MINDENKINEK program keretében meghirdetett KOMPLEX KULTURÁLIS FEJLESZTÉSEK A KISTÉRSÉGEKBEN elnevezésű program részeként a Kistérség 1. altémában közös rendezvénytervet dolgoztunk ki, melynek megvalósítása érdekében megbízzuk a komlói Közösségek Házát a pályázat elkészítésére és benyújtására. 

· A Baranyai Völgység - Hegyhát Ősz: A Szürettől Márton új boráig című közös rendezvénysorozat megvalósításával a kistérség őszi rendezvényeinek és hagyományőrző programjainak megvalósítása során együttműködünk.
· Az őszi rendezvénysorozattal folytatni kívánjuk a 2007-ben elhatározott és két alkalommal megrendezett Baranyai Völgység – Hegyhát Művészeti Hetek 2008. és 2009. közös rendezvénysorozat nyári programsorát, mely májustól októberig ölelte fel a rendezvényeket.
· Távolabbi terveink között szerepel a tavaszi rendezvények közös megvalósítása is, mely az őszi rendezvénysorozathoz hasonlóan a jeles napok hagyományát követi Vízkereszttől májusfa-állításig. Ezzel a rendezvény - fejlesztéssel a kistérség egész éves  gazdag programját folyamatos együttműködésben valósítjuk meg. 
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