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A PÁLYÁZÓ SZERVEZET BEMUTATÁSA

A Komlói Közösségek Háza a város és a kistérség meghatározó intézménye. Intézményegységével, a Színház- és Hangversenyteremmel egy szervezetben mintegy 50 művelődő közösségnek és kulturális civil szervezetnek fenntartója, működtetője. Nagyrendezvények – helyi, régiós, országos és nemzetközi kiterjesztésű – szervezője. A kistérségi feladatellátásba 2007-ben kapcsolódtunk be a Közkincs programhoz csatlakozás révén. 2008-tól sikeres pályázatnak köszönhetően ad otthont az intézmény a Kistérségi Szolgáltató Központnak, és foglalkoztat kistérségi referenst. Azóta a feladatot a Többcélú Társulással kötött feladat-ellátási megállapodás keretében végezzük. A befogadó intézmény mind humán erőforrással, mind infrastrukturális hátterével nagyban segítette a Szolgáltató Központ sikeres működését, melynek fontos eleme a Közkincs Kerekasztal és a kistérség kulturális szereplőinek igényeire épített közművelődési szakmai szolgáltatás. 

Biztosította a gyors és megfelelő információáramlást, szakmai segítségnyújtást, a kistérségi kiskönyvtár és online adatbázis működtetését. Alkalmat adott kistérségi tanácskozások (kerekasztal ülések, kerekasztal pályázati és pályázatírói tájékoztató és fórum, munkamegbeszélések), forrásteremtők és forráskeresők találkozási alkalmának megteremtésére (kistérségi kézművesek szakmai együttműködést megalapozó programjának megszervezése a Bikali Reneszánsz Élménybirtokkal). 

Folyamatos a könyvtári állomány bővítése: a kistérségben élt és élő írók, költők, helytörténészek, kutatók, tanárok műveinek begyűjtése, a kistérségről megjelent könyvek, kiadványok, albumok, kistérségünk néprajzi tárgyú leírásai, szociológiai kutatásai, helytörténeti kiadványai, falutörténetek, iskolatörténetek-évkönyvek, stb. felkutatása és a könyvállomány gyarapítása. A könyvár idén két alkalommal nyújtott szolgáltatást konkrét – kistérséggel kapcsolatos – kutatómunkához. 

Kistérségi összefogással sikeresen valósult meg, immár 2-ik éve a Baranyai Völgység – Hegyhát Művészeti Hetek nyári rendezvénysorozatunk, mely a 19 település kulturális programjait fűzte össze. Színes, fotókkal illusztrált kiadvány segítette népszerűsítésüket: egységes molinó- és plakát - rendszer szolgálta a rendezvények intenzív marketingjét.  
A kistérség őszi hagyományőrző programjait fűzi egy csokorba a Völgység - Hegyhát Ősz - A Szürettől Márton új boráig elnevezésű programsorozatunk. A Művészeti Hetek májustól októberig túl hosszú időszakot és nagyon sokféle rendezvényt ölelt fel, ezért szerencsésebb volt egy profiltiszta, csak őszi programsor összeállítása, mely a szüretekkel veszi kezdetét és a Borbála napokhoz kötődő Kistérségi Gálával zárult. 

Korábban sajnos a szomszédos településeken élők sem tudtak egymás rendezvényeiről, a távolabb élők megszólítása pedig óriási kihívást jelentett az anyagi nehézségekkel küzdő kistelepülések számára. A programfüzet és a számukra elkészített marketingeszközök új fordulatot hoztak a kistérségi rendezvények népszerűsítésében. Markáns igény jelentkezett ennek folytatására. 

Az egyes programelemekhez a műsorszervezésben is segítséget nyújtott a Szolgáltató Központ: kistérségi együttesek kiközvetítésével és tájolható műsorcsomagok – színvonalas és olcsó, esetenként teljesen ingyenes - szervezésével segítjük és színesítjük a kistelepülések programjait. Elkészítettük azoknak a névsorát, akik ehhez a kezdeményezésünkhöz csatlakoztak, táblázatot készítettünk a meghívható szereplőkről, együttesekről, és elérhetőségükről. Ezeknek a műsoroknak a logisztikáját is segíteni tudjuk mikrobusz biztosításával. Az utazó műsorok és utazó közönség szervezését is nagy sikerrel tudjuk megvalósítani évről évre. 

2008-ban végzett felmérésnek köszönhetően sikerült pontos képet kapni a településeken működő civil szervezetekről, alkotókról, közösségi terekről, látványosságokról, nevezetességekről, valamint a falusi vendéglátásról. A Komlói Kistérség kulturális helyzetképét hozzáférhetővé tettük honlapunkon (www.khszinhaz.hu Közösségek Haza / kistérség / Közkincs Kerekasztal). Adatbázisunk a települések képes bemutatkozása mellett betekintést nyújt a programok, a helyben igénybe vehető szolgáltatások, valamint a turizmus szempontjából nélkülözhetetlen információkba. Kiadvány formájában is meg kívánjuk jelentetni.

A kistérség sikeres közös kulturális akciókat valósított meg. A kerekasztal elindította a kulturális kapcsolódást. A kulturális szereplők közösséggé váltak, közös célokkal, tennivalókkal.  

Horváth Lászlóné

     Igazgató
Kiadvány bemutatása
2008-ban, a Komlói Kistérség 19 településén végzett kérdőíves felmérésnek köszönhetően sikerült pontos képet kapni a településeken működő civil szervezetekről, alkotócsoportokról, egyéni alkotókról, közösségi terekről, idegenforgalmi látványosságokról, helyi nevezetességekről, valamint a falusi vendéglátásról. A Komlói Kistérség kulturális helyzetképét, annak tematikus feldolgozását követően, a partnereink és programjaink iránt érdeklődők számára hozzáférhetővé tettük, a komlói Közösségek Háza honlapján (www.khszinhaz.hu/Közösségek Haza/kistérség). Ezt a nagy mennyiségű adatot tartalmazó elektronikus adatbázist nyomtatott formában is meg szeretnénk jelentetni, mely kiadvány a kistérség minden településére eljutna, segítve a helyben tevékenykedő művelődési szakemberek, önkéntes segítők munkáját. Legfőbb célunk azonban felhalmozott értékeink minél szélesebb körben történő megismertetése, ezért az ország több Tourinform irodájába, kistérségi irodákba, művelődési intézményébe hozzáférhetővé kívánjuk tenni prospektusunkat.

Kiadvány tartalmi elemei:

· A kistérség településeinek rövid szöveges bemutatása, önkormányzatok elérhetőségeinek megadásával, színes fotókkal illusztrálva.

· A Baranyai Völgység - Hegyhát Művészeti Hetek 2010-es nyári és őszi programkínálatának felvonultatása.

· a Településeken élő 
- helyi alkotók

- alkotó közösségek 

- közösségi terek

- idegenforgalmi nevezetességek

- falusi vendéglátók

Kapcsolattartók neveinek és elérhetőségeik megjelölésével.








Horváth Lászlóné

                                                                                                      igazgató

A kiadvány paraméterei

- Formátum: A/5

- Példányszám: 1000 (azaz egyezer) darab/1 alkalom

- 44 oldal + borító

- anyaga: 135g műnyomó 4 + 4 szín, borító 250 g műnyomó 4 +4 szín

- kötés: irkafűzés

- Nyomdai költség: 530,- Ft/db + Áfa

- Szerkesztési nettó költség 192.000 Ft + 48.000 Ft Áfa (összesen bruttó 240.000 Ft, azaz kettőszáznegyvenezer Ft)

A kivitelezés összesen bruttó 902.500,- Ft (azaz kilencszáz kettőezer ötszáz Ft)









Horváth Lászlóné
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