Információs anyag Polgármester Úrnak 
Közkincs Gála, 2013. december 7. 16 óra Színház
A 2013. évi 5. alkalommal megrendezendő Kistérségi Gálán a KH Garabonciások csoportjai lépnek fel.
„Garabonciások” - A művészet közelről című pályázati program

A program során az iskolákban heti művészeti szakkörök, egyénre szabott tehetségfejlesztés, havi szakköri keretek között „beavató” színház programsor és Mecseki népmondák nyomában címmel témanapok valósulnak meg.

A 2012. szeptemberétől 2014. januárig tartó program 8 partner intézménnyel zajlik. Így valamennyi komlói iskolában, a szászvári és a hosszúhetényi iskolában, a belvárosi óvodában és a gimnáziumban folyik művészeti nevelés. A csoportok a művészetek különböző ágait ölelik fel: színjátszó-, népi játék-néptánc-, hagyományőrző-, komplex művészeti-, német nemzetiségi tánc-, előadó-művészeti tehetségfejlesztő program is van közöttük. A csoportvezetők az iskolákban tanító és e területen már tapasztalattal és képzettséggel rendelkező szakemberek.

A fellépő Garabonciás heti szakkörök: 
A belvárosi Óvoda Pöndöly csoportja, a Nagy László Gimnázium tehetségfejlesztő csoportja, a Kodály és a Gagarin iskola színjátszói, a felsőszilvási komplex művészeti csoport, a kenderföldi és szászvári német nemzetiségi tánccsoportok, a hosszúhetényi népi játék-néptánc szakkör.

A beavató színházi sorozat révén a résztvevők a színpadi művekkel és a művészekkel közelebbi, bensőségesebb kapcsolatba kerülhetnek, részévé válnak a színházi „varázslatnak”. Egyúttal a színházművészet mai, kortárs, újító szellemű, formabontó és interaktív megoldásaival is találkozhatnak.
A beavató sorozat előadásai:
2013. február 20. 14 és 16 óra (Helyszín: Közösségek Háza nagyterme!)

Shakespeare: Rómeó és Júlia

A budapesti JÓZSEF ATTILA SZÍNHÁZ előadása
2013. április 22. hétfő 15 óra

Németh Ákos: A webáruház

A KOLIBRI Gyermek- és Ifjúsági Színház előadása 

2013. június 3. 15 óra

Alain Serres: SzerelMese (Levél a világ körül)

A BÓBITA BÁBSZÍNHÁZ előadása

2013. szeptember. 25. 16:00

AZ EZEREGYÉJSZAKA LEGSZEBB MESÉI

A Bozsik Yvette Társulat és a Nemzeti Táncszínház közös produkciója

2013. november 25. 15 óra
Csipkerózsika – koncertmese

A Pécsi Harmadik Színház előadása

2013. december 5. 14 és 16.15 (Helyszín: Közösségek Háza nagyterme!)
ADY/PETŐFI

A Nézőművészeti Kft. és a Manna Kulturális Egyesület produkciója
2014. január
Stefo Nantsou – Tom Lycos: Kövek

A Forrás Színház előadása
A témanapok – amellett, hogy élményközpontú, egyedi és érdekes művészeti találkozások - arra is alkalmat nyújtanak, hogy a gyerekek ne csak közönségként, hanem közreműködőként legyenek a „játék” részesei. Nem utolsósorban a térség gyönyörű természeti értékeivel, a kistelepülésekkel is megismerkednek.
Ízelítő a témanapokból: Az egregyi völgyben Jumurdzsák visszatért, életre kelt Gergő és Vicuska jelenete az Egri csillagokból. Erdei manókkal, tündérekkel és haramiákkal való találkozásra is sor került, és a barlangászok erdei kalandparkja is megnyílt. Márévárán megelevenedett Az elátkozott leány legendája, de régi zene és kincskereső játék is volt. Püspökszentlászlón a környékhez kapcsolódó mondakör, valamint a növények, gyógynövények és a hetényi hagyományok voltak a játék magva. Magyaregregyen az Arnold-házban a kővé vált leány történetét és a Márton nap körüli falusi életet élték át a gyerekek, népi hangszerekkel és néptánccal ismerkedtek és még kukoricát is morzsoltak. A komlói színházban a színház titkaiba engedtünk bepillantást: a gyerekek a kulisszák mögé is beleshettek, megismerhették a díszletek, a jelmezek, a stúdió világát, a díszletkészítést és a bábjátékot maguk is kipróbálhatták. A hátralévő 6. témanapon, januárban Szászváron a német nemzetiségi hagyományokkal ismerkednek táncban és zenében is. 

