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Kedves Kolléga!

Elöljáróban szeretném megköszönni az Ön munkáját, amelyet a Közkincs kerekasztalok működtetése, a tevékenységek koordinálása, az ülések, programok megszervezése során végzett. Úgy gondoljuk, hogy a Kerekasztalok tevékenysége pozitívan hatott a (kis)térségi együttműködésekre, elősegítette nemcsak a közös gondolkodást, hanem új projektek megvalósulását is.
Az elmúlt időszakban, 2007 és 2010 között, négy éven át a kulturális tárcának sikerült pályázati támogatást biztosítani ehhez a munkához. Sajnos ez a folyamat 2011-ben megszakadt, de bízunk a folytatásban. Annál is inkább, mivel a kulturális ágazat fejlesztését célzó kormányzati szintű stratégiai tervezési dokumentumok is hangsúlyozzák a Közkincs kerekasztalok fontosságát és rövid távú célként határozzák meg fejlesztésüket.
Közösen kell törekednünk arra, hogy ezek az együttműködések képesek legyenek túlélni ezt a - reméljük rövid - átmeneti időszakot, amelyet a finanszírozás hiánya okoz, és készek legyenek az újabb források megpályázására. 
Sajnos a kulturális területet is sújtó forráshiány jelentősen érinti a Magyar Művelődési Intézet és Képzőművészeti Lektorátust is. Regionális irodáink megszűntetésére kényszerültünk, ezért az Önök számára szakmai támogatást nyújtó, a pályázatokkal és azok megvalósításával kapcsolatban együttműködő kollégáink már nem tudnak a segítségükre lenni. Ezt a feladatot az MMIKL Regionális Programok Főosztályának munkatársai végzik ezentúl. Kérem, hogy bármilyen szakmai kérdésük, problémájuk adódik, forduljanak hozzájuk. Programjaikon, rendezvényeiken lehetőségeink szerint szívesen részt veszünk, kérem, informáljanak bennünket ezekről a jövőben is. Munkatáraim mindent megtesznek azért, hogy a kerekasztalok támogatási programja folytatódjon és felkészülten érjen valamennyiünket. Ehhez kérjük az Ön segítségét is. Szeretnénk feltérképezni, hogy az utolsó pályázati időszak lezárása óta mennyire tudott „életben maradni”, hatékonyan működni a Kerekasztal? Voltak-e összejövetelek, milyen gyakorisággal, milyen jellegű tevékenységeket folytattak? Kérem, néhány sorban tájékoztasson bennünket ezekről a kérdésekről, valamint szívesen hallanánk elért eredményeikről és természetesen a nehézségekről is, amelyekkel munkájuk során szembesültek. 
Budapest, 2012. február 28.
                A további együttműködés reményében üdvözlettel:
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