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Magyar Művelődési Intézet és Képzőművészeti Lektorátus

Borbáth Erika főigazgató részére


Tárgy: Komlói Közkincs kerekasztal

Kedves Erika!

Az átszervezések és finanszírozási problémák dacára mindig magunk mögött tudhattuk szakmai támogatásotokat. Most is örömmel vettük, hogy érdeklődtök munkánk iránt. 
A Komlói Kistérség Közkincs Kerekasztal helyzete kicsit szerencsésebb, mint általában a kistérségi kollégáké. Ennek köszönhetően a pályázati lehetőségek elmaradása nem okozott akkora törést a megkezdett munkában, hogy ez megakasztotta volna a 2007 óta tartó fejlődést. A kistérségi tevékenységet az első évtől integráltuk alaptevékenységünkbe, a kistérségi referenst, Schaff Anikót művelődésszervezőként tovább foglalkoztatjuk. A változás annyiban befolyásolja munkáját, hogy nemcsak kistérségi feladatokat kell végeznie. Kiállítások szervezésével és rendezvényszervezéssel is foglalkozik, valamint a művelődő közösségek ügyes-bajos dolgait is végzi. Így jelentős többletfeladatot lát el, holott tudjuk, hogy a kistérségi munka egész embert kívánna. 

A kerekasztal folyamatosan dolgozik, tagjai az évek alatt megszokták és igénylik a közös munkát. A rendszeres üléseket mindig más-más településen tartjuk, így valóban megismerjük egymás munkáját, igazi baráti-szakmai kapcsolatok épültek ki köztünk. A kultúraszervezők – polgármesterek természetes módon veszik igénybe a referens segítségét. Nagy könnyebbség a számukra, hogy rendezvényeikhez műsort, plakátot, szervezési segítséget kapnak. Napi kapcsolat alakult ki, tudják, hogy bármikor kérhetik a segítségét, e-mailben, telefonon, és személyesen is. Anikó rendszeresen jár ki a településekre, így mindenki személyesen ismeri. Már olyan problémával is megkeresik, ami nem a kultúrával kapcsolatos (pl. mozgóbolt), ennek azért örülünk, mert igazolja azt, hogy bíznak benne, partnerként számítanak rá. Útiköltségét intézményünk takarékosan, de biztosítja. 

Mivel a társulással feladat-ellátási megállapodásban a kistérségi kulturális szolgáltató központ kialakítására is nyertünk pályázatot, természetesen ez is működik tovább.

A komplex kistérségi fejlesztések keretében megkezdett, kistérségi összefogással megvalósuló rendezvénysorozatok is folytatódnak: a Baranyai Völgység-Hegyhát Művészeti Hetek, valamint a Völgység-Hegyhát Ősz. Ezekben a pályázati források hiányában az amatőrök ingyen-, vagy nagyon olcsón történő tájolását - kiközvetítését, kiállítások vándoroltatását, plakátok készítését és az internetes terjesztést is biztosítjuk a kistelepüléseknek. Ezekhez kulturális kistérség-marketing is kapcsolódik, az évente megjelenő prospektust költségvetésünkből állítjuk elő. Ezt minden áron fenn akarjuk tartani, mert a kistelepüléseknek nagyon nagy segítséget jelent. A kiadványnak köszönhető, hogy már februárban egész évre megtervezik rendezvényeiket. (Most készült kiadványunkat mellékeljük.)
Nagyon hasznos, és nagyon jól működik honlapunkon a kistérségi Közkincs kerekasztal felület, folyamatossá vált a programküldés, a hírek, információk továbbítása.
A kiesett Közkincs pályázati forrásokat úgy próbáljuk pótolni, hogy az egyéb pályázatok programjába beépítjük a kistérségi rendezvényeket. Így 2011-ben az NKA-tól a Közkincs Gálára sikerült nyernünk, melyből a gálán részt vevő kistérségi együttesek útiköltségét tudtuk kifizetni. Idén hasonló pályázatot adunk be. Örülnénk a Közkincs folytatásának, mert saját forrásaink is csökkennek, és egyre nehezebb döntéseket kell meghoznunk. 

Tapasztalataink igazolják az előfeltételezésünket: a kistelepüléseknek rendkívül nagy szükségük van a folyamatos szakmai támogatásra. Ahol nincs főállású kultúraszervező, iskola, óvoda (vagy már kisbolt sem), ott a falvak lakói példamutató összefogásra képesek. Ehhez a szakmai - emberi segítség és az amatőr csoportok lelkesedése is sokat hozzá tud tenni. 

Komló, 2012. március 9.


Schaff Anikó
Horváth Éva


kistérségi referens
igazgató
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